



Основана  
3 сентября  
1986 г.

# СЕВЕРНЫЙ КРАЙ

№ 6 (1885)  
18 февраля 2022 г.

ПЯТНИЦА

Районная общественно-политическая еженедельная газета



## ПАМЯТЬ. МУЖЕСТВО. ГЕРОИЗМ.

Уходящая неделя в Красноселькупском районе была особенной. В преддверии Дня защитника Отечества она прошла под знаком мужества и героизма. Красноселькупцы помнят свою историю. В райцентре и сёлах отметили день памяти воинов-интернационалистов, исполнявших воинский долг за пределами Отечества, окружили вниманием и выразили благодарность и почтение ветеранам локальных войн, живущим среди нас. В сквере Памяти павшим героям ВОВ состоялся митинг и возложение цветов. Память ушедших героев Афганской войны, Чеченской кампании, локальных военных конфликтов почтили минутой молчания. В школах, учреждениях культуры, допобразования прошли в этот день уроки мужества, патриотические мероприятия.

## ЗАДАЧА – НАРАЩИВАТЬ ОБЪЕМЫ

Дмитрий АРТЮХОВ провел совещание по планам аварийной работы строительного комплекса



В нем приняли участие представители строительного блока и главы муниципалитетов. Центральной темой стало расселение аварийного фонда. По итогам прошлого года в округе расселено 130,8 тысяч квадратных метров жилья, где проживали более 3 000 семей. Ввод

жилья составил 173,9 тысячи квадратных метров, что превышает план, установленный для региона федеральным проектом «Жилье» (158 тысяч квадратных метров).

«Приоритетной задачей является расселение миллиона квадратных метров аварийного жилья. По итогам прошлого года мы выполнили ее на треть. Теперь будем наращивать объемы. В этом году из аварийных домов переедут 3 700 семей – это больше, чем годом ранее», – сказал Дмитрий Артюхов.

Обсуждалось на совещании строительство социальных объектов. В 2021 году завершена программа по строительству 22 детских садов. Все они введены в эксплуатацию. В 2022 году будет построено еще три дошкольных учреждения – один в Муравленко и два в Надыме.

Новые спортивные комплексы построены в Новом Порту и Красноселькупе. В модульном исполнении появилось шесть новых сооружений, это мини-спортивные комплексы в Панаевске, селах Мысе Каменном Ямальского района и Кутотьюгане Надымского района, поселке Уренгой Пуровского района, а также лыжные базы в Ноябрьске и Надыме.

В 2021 году в Ямальском районе завершено крупный долгострой: центр национальных культур с музейно-библиотечным комплексом и архивом сдан в селе Яр-Сале. Туда уже начали заезжать творческие коллективы.

В сфере здравоохранения закончено возведение двух инфекционных центров в Новом Уренгое и Салехарде. В селе Толька появился модульный фельдшерско-акушерский пункт, в Мысе Каменном возведена врачебная амбулатория, в Коротчаево – подстанция скорой помощи. В ближайшее время завершатся работы на амбулаторно-поликлиническом комплексе в Ноябрьске и на подстанции скорой помощи в Пангодах.

Также в этом году будут введены детская поликлиника с женской консультацией в Новом Уренгое, педиатрический корпус в Тазовском, поликлиника в микрорайоне Вынгапуровский и инфекционное отделение в Тарко-Сале.

Готовится к сдаче школа в Салехарде. Это часть большой программы по обновлению образовательных учреждений. В рамках программы планируется построить 25 новых школ и провести реновацию в 58 существующих.

## С ПРИЦЕЛОМ В БУДУЩЕЕ

Ямал готов принять форум молодых дипломатов Арктических стран

Вопросы международного взаимодействия в сфере молодежной политики обсудили в режиме видеосвязи губернатор ЯНАО Дмитрий АРТЮХОВ и посол по особым поручениям МИД РФ, председатель комитета старших должностных лиц Арктического совета Николай КОРЧУНОВ. Кроме того, в разговоре участвовал председатель совета молодых дипломатов МИД России Константин КОЛПАКОВ.

На встрече обсудили возможность проведения на Ямале форума молодых дипломатов Арктических стран, сообщила пресс-служба губернатора ЯНАО. Автономный округ не раз организовывал значимые международные мероприятия. Так, в конце прошлого года на Ямале состоялись пленарное заседание Арктического совета и форум молодых лидеров стран Арктического совета.

«Для Ямала большая честь принимать мероприятия Арктического совета. Мы готовы и в дальнейшем выступать площадкой для развития международного сотрудничества. Важно поддерживать взаимодействие между молодыми лидера-

ми. Мы видим, несмотря ни на что, они отстаивают одни и те же ценности – устойчивое развитие наших северных территорий, защита природы, сохранение традиционной культуры. Это важно для будущего нашего общего дома – Арктики», – отметил Дмитрий Артюхов.

## НА БЕЗОПАСНОМ ТОПЛИВЕ

Весь городской транспорт в 3 муниципалитетах Ямала станет экологичным

2022 год в Арктическом регионе губернатор ЯНАО Дмитрий АРТЮХОВ объявил годом экологии. В ближайшие месяцы городской транспорт в Салехарде, Лабытнанги и Муравленко планируют полностью перевести на газомоторное топливо. Об этом 16 февраля рассказали в пресс-службе окружного правительства.

«Перевод транспорта на газомоторное топливо – это не только улучшение экологии, а еще и повышение эффективности работы транспортных предприятий. Сокращается время заправки пассажирского транспорта, минимум вдвое снижаются расходы на топливо», – прокомментировал изменения заместитель директора департамента транспорта и дорожного хозяйства ЯНАО Денис РЕДЬКИН.

Сейчас на Ямале есть 70 экоавтобусов, в этом году планируют закупить еще 53. Новая техника поступит в Муравленко, Ноябрьск, Новый Уренгой, Салехард, Лабытнанги.

Параллельно ведется работа по расширению сети автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (АГНКС). Такие заправки уже работают в газовой и окружной столицах, в Надымском районе.

## РЕЕСТР ПОПОЛНЯЕТСЯ

87% коренных ямальцев подали документы в федеральный список

26 855 заявлений ямальцев направлено в ФАДН России о включении в федеральный список коренных малочисленных народов РФ. Это 87% взрослого населения КМНС ЯНАО. Работа по включению граждан в список не прекращается. Подать заявление можно в офисах МФЦ, заказным письмом в адрес ФАДН или лично.

«В региональное законодательство уже внесены изменения, которые предусматривают использование сведений списка коренных малочисленных народов РФ для подтверждения национальной принадлежности граждан. То есть в

ближайшее время при обращении граждан за оказанием государственных услуг предоставлять сведения о национальности не потребуется, такие данные будут запрашиваться в ФАДН России в рамках межведомственного взаимодействия», – рассказала директор окружного департамента по делам коренных малочисленных народов Севера Инна СОТРУЕВА.

Изменения уже коснулись федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», регионального закона о предоставлении гарантий коренным малочисленным народам, закона в сфере жилищной политики. Претерпели изменения нормативно-правовые акты, которыми регулируется предоставление мер поддержки ямальским студентам из числа коренных северян, которые обучаются в вузах России.

«Изменения, которые вносятся в законодательство, не ограничивают граждан в самостоятельном предоставлении документов, подтверждающих национальную принадлежность. Напомню, что таковыми являются свидетельство о рождении с указанием национальности родителей (либо одного из них), а также судебное решение. В региональном законодательстве такая норма также предусмотрена», – отметила Инна Сотруева.

## УВАЖАЕМЫЕ ВЛАДЕЛЬЦЫ ПОСТРОЕК, расположенных вдоль береговой линии в районе улицы 40 лет Победы (схема № 1)!

Управление жизнеобеспечения села Красноселькуп и Управление муниципальным имуществом информируют, что в целях создания благоприятного облика с. Красноселькуп в 2022 году запланированы работы по уборке территории поселения от гаражей, лодочных балков и прочих хозяйственных построек.

В настоящее время для размещения хозяйственных построек на территории с. Красноселькуп выделен земельный участок, расположенный на пересечении ул. Брусничная и ул. 40 лет Победы (схема № 2). Владельцев объектов настоятельно просим предоставить любые имеющиеся документы на постройки или принять меры по самостоятельному переносу самовольных построек с береговой линии на выделенный земельный участок в бесснежный период.

**ВЛАДЕЛЬЦЕВ ПОМЕЩЕНИЙ В ЛОДОЧНЫХ КООПЕРАТИВАХ** (схема №3) просим предоставить имеющиеся документы на помещения в адрес Управления муниципальным имуществом в кратчайшие сроки.

По вопросам выбора места размещения и переносе построек на выделенный земельный участок просим обращаться по телефонам:

**2-33-03 – отдел земельных отношений;**

**2-16-65 – отдел архитектуры и градостроительства;**

**2-27-52 – Управление жизнеобеспечения села Красноселькуп.**



На следующей неделе с 21 по 27 февраля у россиян будет дополнительный выходной. Он выпадает на среду, **23 февраля**, когда отмечается День защитника Отечества.

О предстоящем отдыхе среди недели в Instagram напомнил Роструд. Здесь отметили еще один приятный момент: 22 февраля работать предстоит на час меньше.

«В соответствии со статьей 95 ТК РФ продолжительность рабочего дня или смены, предшествующих нерабочему празд-

## ЯМАЛЬЦЕВ НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ ЖДЁТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ВЫХОДНОЙ

ничному дню, уменьшается на один час. Накануне выходных дней продолжительность работы при шестидневной рабочей неделе не может превышать пяти часов», – отмечено в сообщении.

Для организаций и предприятий, где уменьшить продолжительность рабочего дня в предпраздничный день невозможно, действует другое правило. Переработка

компенсируется предоставлением дополнительного времени отдыха или оплатой за сверхурочную работу.

Следующие дополнительные выходные предстоят в марте. Нерабочими в честь Международного женского дня будут с 6 по 8 марта.

ИА «СЕВЕР-ПРЕСС»

## МИТИНГ ПАМЯТИ

В Красноселькупе состоялся митинг, посвящённый Дню памяти о россиянах, исполнявших свой долг за пределами Отечества. 15 февраля – день вывода советских войск из республики Афганистан, стал особой датой для всех ветеранов и участников локальных войн и боевых действий на территории других государств. К собравшимся на митинге обратилась Ольга ПЕТРОВА, заместитель главы Администрации Красноселькупского района по социальным вопросам, Галина ШИПИЦИНА, председатель районной организации ветеранов войны и труда. Они выразили уверенность, что память об ушедших героях всегда будет жива и поблагодарили всех участников локальных войн и боевых действий за мужество и героизм.

Волонтеры Победы, школьные патриотические объединения, участники локальных войн, жители и руководители подразделений районной Администрации и учреждений возложили цветы к мемориалу, почтив память павших воинов-интернационалистов.

## Ветеранов приглашали в «ЯМАЛЕЦ»

Красноселькупский районный Совет ветеранов войны и труда пригласил в памятный день – 15 февраля – ветеранов и участников локальных войн в КСК «ЯМАЛЕЦ». Здесь прозвучали слова благодарности и признательности за их вклад в дело защиты Родины и интересов государства в разное время и в разных «горячих точках». Красноселькупские ветераны локальных войн приняли видеопоздравления от окружной организации ветеранов боевых действий «КОМБАТ» во главе с Александром УКОЛОВЫМ и губкинских ветеранов военных конфликтов с руководителем Совета ветеранов Раисой ЗОТКИНОЙ. Боевое братство – всегда на связи! К тому же, сейчас уже в разработке

создание в нашем районе новой общественной организации – отдельной группы ветеранов боевых действий. «КОМБАТ» охотно делится опытом и даёт рекомендации по юридическому оформлению структуры.

А команда «ЯМАЛЬЦА», где руководителем является Эмиль ГАФАРОВ, организовала для ветеранов активный отдых, предоставив бильярдный зал и боулинг.

*Напомним, в настоящее время в Красноселькупском районе проживают 9 ветеранов, участвовавших в военных событиях в Афганистане, и 64 ветерана являются участниками боевых действий на Северном Кавказе и других «горячих точках».*



## ГЕРОИ – РЯДОМ

**В Красноселькупской школе «Радуга» прошёл Урок мужества для будущих защитников Отечества. Мальчишки восьмых и шестого классов «погрузились» в историю Афганской войны. Для них, сегодняшних школяров, эти давние события в истории страны не так хорошо известны.**

Но прошедший урок литературы, проведённый Лидией КЛАУЗЕР, заслуженным учителем РФ, отличником народного просвещения, в читальном зале школьной библиотеки как раз тот самый случай, когда история становится и ближе, и

понятней. С активными восьмиклассниками к уроку готовились заранее и даже приготовили небольшой сюрприз для одного из педагогов родной школы. Когда была завершена вводная часть занятия и дети ознакомились с историческим мате-

риалом, ребята стали отвечать на поставленные вопросы от лица и словами одного из участников афганских событий.

– Мы нашли интервью нашего учителя, служившего в Советской армии и ставшего участником афганской войны, прочитав его, многое узнали о тех днях. Решили таким образом почтить память однопольца нашего учителя, а ему самому напомнить о военных путях-дорогах, выразить благодарность. И этот человек, воин, – Ханмагомед Абдуризакович ХАНМАГОМЕДОВ – наш учитель, – рассказали восьмиклассники.

Ветеран педагогического труда, действующий учитель и участник тех героических и трагических событий, был очень тронут. Светлана Устьянцева, заместитель директора школы «Радуга», вручила ветерану букет цветов, а ребята преподнесли небольшой подарок, приготовленный от всех учеников.

И, наверное, это был единственный урок, с которого не хотелось уходить: шестиклашки не обращали внимание на прозвеневший звонок, каждый пытаясь своим вопросом «захватить» внимание учителя. Учителя, который был на войне.



Страницу подготовила  
Маргарита ПЯК.  
Фото Юрия МАТЯША.

# ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО МУЖЧИНЫ

Когда в семье рождается мальчик – это радость для мамы, гордость для папы. Родители стараются дать сыну всё самое лучшее, научить быть сильным, умным и выносливым человеком.

Но когда парень взрослеет, в сердце матери закрадывается, укрепляется и растёт тревога. Ведь у ребёнка впереди призвывает в армию. Её можно понять: мы живём в такое информационно насыщенное время, что многие нелицеприятные факты становятся доступными большинству людей. Поэтому «страшилки» о дедовщине, «горячих точках» и других трагических событиях свидетельствуют не в пользу службы.

Тем не менее, нужно отдать должное современной Российской армии: год от года условия прохождения службы становятся лучше, организация быта, правила несения службы, уставные отношения и другие аспекты пребывания в рядах вооружённых сил – всё подчинено строгому распорядку. Молодые люди, возвращаясь домой через год, нередко удивляют тех, кто провожал их в армию. Теперь это не просто вчерашние школьники или студенты с испуганным взглядом, а повзрослевшие уверенные в себе парни, прошедшие «школу жизни» с чувством гордости и собственного достоинства.

Отдав свой долг Отечеству, в декабре прошлого года вернулись и ребята из Красноселькупского района домой. Конечно, радости родителей, родных и друзей не было предела! Сейчас наши молодые земляки уже вернулись к жизни на гражданке, и мы попросили поделить ребят, каково жить в условиях непрекращающейся дисциплины, отвыкать от маминых вкусностей и открывать в себе новые качества.



Итак, знакомьтесь: **Вадим ФАТЕЕВ**. После полугода службы в Челябинском учебном центре попал в Краснознаменную ракетную дивизию ракетных войск стратегического назначения в трёхстах километрах от Красноярска в город Ужур.

– Это небольшой закрытый посёлок, где проживает около 2-3 тысяч военнослужащих, – вспоминает Вадим, – отучился на механика-водителя, посадили за руль седельного тягача МАЗ-537. Я был в группе заправки и хранения топлива – перевозили горячее. Дежурство – 24 часа, непрерывно, поэтому выходили на смену по графику. Когда попал в челябинскую казарму, где 120 чело-

век, первое время настроение было подавленное: не столь тяжело физически, сколько морально. Дом далеко, родители – тоже. Система полностью выдавливает из тебя всё гражданское, приучая к дисциплине и совершенно другим отношениям, ко всему и всем. Но родители меня всегда воспитывали, что армия – это не пустая трата времени, а настоящая школа жизни, мужества, отваги. Каждый день в ней – это урок. Лишь там можно научиться выживать в современном мире. И как ты выучишься, так и будешь жить. Для ребят, прошедших службу в армии, такие понятия как честь и долг являются не пустым звуком, это уже часть их жизни, взгляды на человеческие ценности и самоорганизация. Конечно, первое время я скучал по привычным вещам, очень хотелось съесть что-нибудь вкусное. Сенсорные телефоны в Российской армии запрещены, поэтому выдавали кнопочные раз в неделю на час – два. Отрадой были посылки от родных. Бабушка живёт в Тюмени, поэтому оттуда они приходили быстро. С Ямала тоже – в рамках акции «Посылка ямальскому солдату».

В армии ребята действительно взрослеют быстрее. Они учатся не только защищать

свою Родину, быть преданными ей, но и становятся более выносливыми, начинают понимать цену и смысл жизни, осознавать, как дороги им родные и близкие. Здесь действительно начинаешь прислушиваться к себе и работать над тем, что тебе мешает жить.

Армия учит соизмерять всё широким понятием «надо». Надо выполнять обязанности по службе – значит: «нет» безответственности. Надо подчиняться – значит: «нет» ложному самолюбию. Армия учит опрятности и пунктуальности. В коллективе, где всё подчинено дисциплине, начинаешь ценить время: ждать, терпеть и из каждой свободной минуты выжимать пользу. Наша жизнь состоит из мелочей, армия учит обращать внимание на эти мелочи и ценить их. Кроме того, здесь ты обретаешь новых друзей.

Сейчас у меня далеко идущие планы: закончить магистратуру в ТюмГУ, получить диплом юриста. Жить и работать хочу в Красноселькупе, приносить пользу обществу. Я горжусь тем, что отдал долг Отечеству и всегда буду говорить всем новобранцам: «Ребята, ничего не бойтесь, идите в армию и возвращайтесь совершенно другими людьми!».



**Даниил МАСЛЕННИКОВ**. Проходил службу в войсках противовоздушной и противоракетной обороны особого назначения, где охранял воздушное пространство Москвы.

– В Ноябрьск, куда я прибыл из Красноселькупа, приехали представители из Москвы и забрали нас в Краснознаменск,

где определили в зенитно-ракетные войска воздушно-космических сил России. Там мы пробыли около месяца, – рассказывает Даниил, – а через месяц нас перебросили в радиотехнический полк, на вооружении которого находились радиолокационные станции, где я обучался обнаруживать и выдавать воздушные цели. Часть находилась недалеко от города Переславль-Залесский и на дежурствах я в составе группы охранял территорию части. В роте нас было немного – около тридцати военнослужащих: срочников и контрактников. Статьи, часть была засекречена. Был случай, что нас проверяли: сотрудники ФСБ пытались проникнуть на территорию части, проверяя таким образом нашу бдительность. Наша группа отреагировала хорошо. Также за время службы не пришлось использовать оружие АК-74М, которым мы были оснащены.

**– Даниил, тяжело было приспособиться к новой жизни?**

– Первое время, признаюсь, нелегко – поначалу очень скучаешь по дому, родителям, хочется сладкого. Однако постепенно привыкаешь к новой действительности: другой распорядок дня, подготовка к дежурствам, которые иногда были дополнительными, и мы немного уставали. Но я никогда не сталкивался со «страшилками», о которых иногда говорят. Мне повезло: питание и обмундирование было хорошим. Со временем появились новые друзья. Да, пришлось несколько пересмотреть свои внутренние убеждения: теперь я знаю, что можно решать всё словом, не применяя силу. Мне кажется, что я стал более открытым миру и добрее к окружающим. И, конечно, рад, что отслужил в армии и отдал свой долг Родине.

**Наталья МАТЯШ.**

# Траектория политических новаций

На тысячи квадратных километров тишина и лесотундра. Лишь изредка взгляд из иллюминатора вертолета может зацепиться за одиноко стоящий посёлок. Самый малозаселённый район Ямала – Красноселькупский – открыл новую страницу в биографии. Поселения объединены в муниципальный округ. Со старта текущего года у Администрации села Толька новый статус.

С какими итогами управленческая структура подошла к реформе и что ожидает от работы в новом качестве, рассказал глава Администрации села Денис ТИХОМИРОВ.

## Интеграция власти оправдана

*- О результатах преобразований говорить рано, но, уверен, скажутся положительно, – поделился мнением Денис Сергеевич. – Мы лишь с нового года приступили к деятельности в качестве нового юридического лица – Администрации села Толька во главе со мной. Сегодня это структурное подразделение муниципального округа Красноселькупский район. Переход на одноуровневую систему организации местного самоуправления оправданный: новые условия позволят нам более оперативно принимать решения. Созданная единая вертикаль власти сбалансировала степень ответственности и ресурсы. В настоящее время перестроенные процессы на стадии завершения. Программа-максимум – сформировать единую нормативную базу. Пожалуй, это одна из главных задач. Дорожная карта разработана. Приоритеты определены.*

Говоря о качественном и количественном составе сельской Администрации, глава муниципалитета отметил, что штатная численность коллектива и полномочия остались практически неизменными. Готовясь к реформе, обсудили все детали нововведений, провели множество дискуссий в поиске наиболее эффективной управленческой модели. В настоящее время в Администрации села Толька 17 сотрудников основного состава и 4 работника обеспечивающего персонала. Правда, есть и вакантные должности – главного специалиста ГО и ЧС, юриста. Кадровый вопрос сегодня актуален и в некоторых организациях села: нуждаются в «рабочих руках», электриках, инженерах. Впрочем, работа по привлечению работников востребованных профес-



сий ведётся. Большим спором в решении этой проблемы является начисление максимальной северной надбавки для бюджетников на Ямале с момента трудоустройства. Кроме того, ощутимая разница в зарплате тоже служит стимулом для переезда из других регионов в наш северный край. Причем меры поддержки по разрешению ситуации с кадрами принимаются также силами местных чиновников. Денис Тихомиров в качестве примера привел помощь агрофирме «Толькинская», которой выделено порядка восьми квартир для нужных производству специалистов. Хотя часть предос-

тавленного жилья требует ремонта и его делает сельхозпредприятие самостоятельно, всё равно это весомый вклад в решение вопроса.

*- Кроме того, мы завершили работу по переселению из ветхого и аварийного жилья, – продолжает разговор глава сельской Администрации. – В рамках данной программы построено четыре многоквартирных дома на 88 квартир. Процентом на семьдесят в новостройки заселили семьи из старого жилфонда. Оставшиеся квартиры по согласованию с округом и районом передали льготникам-очередникам и закрыли на 99% потребность в жилье работников соцсферы.*

*Оценив положение дел год-два назад и сегодня, перемены очевидны. Раньше на личный приём ко мне приходили девять из десяти жителей как раз из числа бюджетников с жилищной проблемой, то сегодня такие обращения крайне редки. А ведь мало кто верил, что получится.*

Проделанная работа принесла свои результаты вопреки скептическим настроениям. Конечно, время идёт, всё меняется: одни уезжают из Тольки, другие прибывают, поэтому к жилищной теме Денису Сергеевичу приходится возвращаться снова. Сделав мониторинг, в Администрации села выяснили примерное количество и сферы, где нуждаются в квартирах. В дальнейшем акценты будут сделаны на строительстве одноэтажных многоквартирных и развитии индивидуального строительства.

*- Мы также рассматриваем возможность возведения домов за счёт средств муниципального округа, – сообщает о планах руководство Тольки. – С главой Красноселькупского района Юрием ФИШЕРОМ при обсуждении данного вопроса пришли к единому мнению. Параллельно прорабатывается ещё одно направление. На территории села после сноса ветхих жилых зданий освободились земельные участки с инженерными коммуникациями, их переводим в целевое использование под частную застройку. В первую очередь будем предоставлять льготным категориям, а в дальнейшем – всем желающим.*

## Важен результат

На территории села в настоящее время не наблюдается большой строительной активности. Большинство возводимых объектов уже завершено. Одна из последних сданных новостроек – ДК. В течение двух недель работники культуры справят новоселье. Новый дом культуры, реконструкция которого затянулась на долгие десять лет, наконец откроет свои двери. У сельчан появится столь долгожданная творческая площадка и место для культурных встреч. Сегодня коллектив ДК работает в стес-

# и реальных дел

ненных условиях, арендуя помещение у Толькинского центра допобразования детей. Им негде разворачивать свою деятельность и проводить полноценные репетиции, не говоря уже о дискотеках и выступлениях. Теперь всё изменится в лучшую сторону. Будет хороший танцпол, оборудованный качественной световой и звуковой техникой концертный зал на 100 посадочных мест. В перспективе планируется в новом культурном пространстве размещение кафе и детской игровой зоны, а также организация кинотеатра, потому как развлекательно-досуговый сервис пока отсутствует в муниципалитете. Многофункциональность учреждения важна и нужна северянам, ведь здорово, когда всей семьей можно сходить в дом культуры, где каждому найдется чем заняться. Это ещё один правильный шаг к комфортной жизни в одном из самых отдаленных и малых сел округа.

В унисон наступившего года культурного наследия в России в Тольке летом планируется первый этап строительства этнографического парка. За объект благоустройства проголосовали большинство земляков на единой платформе 89.gorodsreda.ru. Инициатива реализуется в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». Начать реализацию проекта

собираются в этом году, но он, скорее всего, будет переходящим, поскольку профинансирован лишь частично. Земельный участок под новое культурное пространство отведен – этнопарк расположится на месте старой школы. Локация удобна тем, что здесь можно будет проводить национальный праздник День оленевода. Гости и участники события смогут не только увидеть зрелищное мероприятие, но и прикоснуться к самобытной



## ПОЗИЦИЯ

ГУБЕРНАТОР ОКРУГА  
ДМИТРИЙ АРТЮХОВ,  
КОММЕНТИРУЯ МУНИЦИПАЛЬНУЮ РЕФОРМУ,  
ОТМЕТИЛ: **«МЫ ОСТАВЛЯЕМ ВЛАСТЬ, КОТОРАЯ ОДОБРЯЕТСЯ ЖИТЕЛЯМИ, НО ПРИ ЭТОМ УБИРАЕМ БЮРОКРАТИЧЕСКИЕ ПРЕПОНЫ».**  
ГЛАВА РЕГИОНА УТОЧНИЛ, ЧТО СОЗДАНИЕ ЕДИНЫХ ОКРУГОВ ПОЗВОЛИТ ГОРАЗДО ЭФФЕКТИВНЕЕ УПРАВЛЯТЬ ТЕРРИТОРИЯМИ И ЭКОНОМИКОЙ РЕГИОНА.



культуре селькупского народа на новой тематической площадке.

ДК возвели, а вот строительство котельной лишь переходит на завершающую стадию. Объективные причины, в том числе пандемия коронавируса, замедлили ход стройки. Поскольку объект возводится длительное время, проект приходится корректировать, чтобы привести в соответствие с требованиями. Работы вскоре на стройплощадке будут возобновлены. Подрядчик намерен сдать в эксплуатацию котельную до конца текущего года. Производственная новостройка усилит безопасность и надёжность теплоснабжения села. Хотя объект сразу не заменит четыре действующие котельные, но запас прочности точно увеличит.

Большая работа Администрацией села проведена и по подготовке трёх проектов на выполнение капитального ремонта толькинских дорог – все

они получили положительное заключение экспертизы. На следующий год ожидается их финансирование. Большой дорожной перестройкой будут охвачены муниципальные трассы общей протяженностью полтора километра со всей необходимой околоторожной инфраструктурой.

## На качественный уровень

Денис Тихомиров без малого три года руководил поселением Толькинское до реформы. За это время много хорошего в муниципалитете произошло: при поддержке района и округа «выросли» новостройки, «дотянулся» до современного уровня благоустройства территории, лучше убирается улично-дорожная сеть и качественнее обустроиваются да содержатся муниципальные зимники в сторону Ратты и Южного Харампура. Не занижая планку, Денис Сергеевич старается в новой должности держать руку на пульсе ситуации. На повестке среди прочих забот – бесперебойное обеспечение продовольствием населения. Уже приобретено новое оборудование для выпечки хлеба, кондитерских изделий и в марте будет сделан ремонт пекарни, соответственно, это окончательно снимет вопросы по главному продукту, которые возникали у жителей ранее. Помимо завоза продуктов питания, в Тольке будут развивать производство собственной продукции местной агрофирмы.

Дел много, а планов ещё больше.

Надежда ЛУШКИНА.



## ОБЪЕКТЫ ЖИВОТНОВОДСТВА ПОДКЛЮЧАЮТСЯ К ГАЗУ

Подразделения агрофирмы «Приполярная» переживают период обновления. Только за прошедший год хозяйство обзавелось новым молочным блоком для молочно-товарной фермы, запустили линию сортировки картофеля с соответствующим оборудованием, убойный цех и смогли произвести ремонт несамоходного судна для нужд рыбодобывающей отрасли.

**О состоянии дел в хозяйстве рассказал нашей газете Такиулла ШАРИПОВ, директор ООО «Агрофирма «Приполярная»**

– Укрепление материально-технической базы предприятия стало во многом возможным благодаря поддержке правительства округа, руководства района, – рассказывает Такиулла Галиуллович, – в рамках действующих муниципальных и окружных программ хозяйством получено оборудование для газовой котельной. В конце прошлого года мы запустили котельную, подключили к газовому отоплению молочно-товарную ферму. На февраль-март запланировано подключение к своему теплу свинофермы и молочного блока. В последующие месяцы перейдём на территорию тепличного хозяйства и станем готовить к запуску тепла на теплицы. Признаюсь, для нашего предприятия наличие газовой котельной весьма существенная экономия средств на энергоносители. Очень существенная поддержка для нас. И не только в этом. Ещё пару-тройку лет



назад убой оленей, КРС и заготовка мяса производились «дедовским» методом.

Сейчас всё по-новому. Введённый в эксплуатацию убойный комплекс позволяет вести весь цикл заготовки мяса в соответствии со всеми действующими санитарными нормами и ветеринарными требованиями.

### НАЛИМ ВЫРУЧИЛ

Минувший сельскохозяйственный сезон прошёл в агрофирме «Приполярная» стабильно. По словам Шарипова, неблагоприятные погодные условия (холодное лето) не позволили нарастить объёмы продукции растениеводства, здесь отмечается некоторое снижение. Но для нужд детских учреждений картофель в овощехранилище имеется. Припасён некоторый объём для реализации населению.

По продукции животноводства, – предприятие ежегодно стабильно производит до сотни тонн молока и молочных продуктов: сметану, творог, ке-

фир, сыворотку. В основном молоко и молочная продукция поставляются в детские учреждения. В перспективе в хозяйстве планируют ещё заняться переработкой мяса собственного производства. А пока же невостребованную в натуральном виде мясную продукцию направляют на консервирование. На сегодня уже изготавливаются консервы по четырём позициям: «Говядина тушёная», «Свинина», «Конина» и «Оленина».

Что касается рыбодобычи, в прошедшем году хозяйству удалось выполнить взятые ранее обязательства.

– В летнюю путину наши рыбаки «с прибавкой» вышли по вылову плотвы, – отмечает Шарипов, – снижение идёт по «белорыбице»: ряпушке, сырку. Добрать план удалось за счёт налима: только перед новым годом реализовали этого вида продукции более 53-х тонн.

### РЫБАКАМ СОЗДАДУТ КОМФОРТ

Среди основных планов текущего года – ремонт холо-

дильных ёмкостей на рыбоугодии Мунгуй. Их вывезут на базу хозяйства, где и станут ремонтировать, а после доставят назад. Как поведал директор, сегодня серьёзно обстоит ситуация с технологическими судами для рыбодобычи. Два холодильника предприятия на сегодня находятся в Коротчаево. Рыбаки надеются на финансовую помощь департамента АПК округа, районного руководства в этом вопросе и рассчитывают, что отремонтированные суда будут доставлены в район до начала большой путины.

Перед началом летнего лова в хозяйстве планируют провести мероприятия по улучшению условий жизни рыбаков бригады. Есть уже определённые договорённости с местными властями по этому поводу: на летний период на рыбоугодье Смирновых будет доставлен и установлен мобильный вагон-дом. Кстати говоря, на предстоящую летнюю путину ожидается повышение закупочных цен на «живое серебро».

В объявленный губернатором ЯНАО Год экологии сельхозтруженики агрофирмы «Приполярная» намереваются продолжить работы по очистке своих территорий от металла. Эти работы проведут не только на базе и территориях подразделений хозяйства, но и на рыбоугодьях и местах лова. В настоящее время в агрофирме идёт завоз кормов: сена, комбикорма, сухого молока. На сегодня, по словам руководителя, уже завезли больше двадцати процентов годового запаса сена для бурёнок.

**Маргарита ПЯК.**  
Фото

**Сергея ШИШКАНОВА.**





**Понедельник, 21 февраля**



**05.00** Телеканал «Доброе утро»  
**09.00** Новости  
**09.10** Телеканал «Доброе утро»  
**09.50** «Жить здорово!» (16+)  
**10.55** «Модный приговор» (0+)  
**12.00** Новости  
**12.10** «Модный приговор» (0+)  
**13.10** «Время покажет» (16+)  
**14.10** «Давай поженимся!» (16+)  
**15.00** Новости  
**15.15** «Давай поженимся!» (16+)  
**16.00** «Мужское/Женское» (16+)  
**17.00** «Время покажет» с Артемом Шейниным (16+)  
**18.00** «Вечерние новости»  
**18.40** «На самом деле» (16+)  
**19.45** «Пусть говорят» (16+)  
**21.00** «Время»  
**21.30** Х/ф «Серебряный волк» (16+)  
**23.20** «Вечерний Ургант» (16+)  
**00.00** «Познер» (16+)



**05.00** «Утро России»  
**05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00** «Местное время. Вести-Ямал»  
**09.30** «Утро России»  
**09.55** «О самом главном». Ток-шоу (12+)  
**11.00** «Вести»  
**11.30** «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
**12.40** «60 минут». Ток-шоу (12+)  
**14.00** «Вести»  
**14.30** «Местное время. Вести-Ямал»  
**14.55** Х/ф «Второе дыхание» (16+)  
**17.00** «Вести»  
**17.15** «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
**18.40** «60 минут». Ток-шоу (12+)  
**20.00** «Вести»  
**21.05** «Местное время. Вести-Ямал»  
**21.20** Т/с «Когда закончится февраль» (12+)  
**23.20** «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)



**04.55** Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
**06.30** «Утро. Самое лучшее» (16+)  
**08.00** «Сегодня»  
**08.25** Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)  
**10.00** «Сегодня»  
**10.25** Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)  
**13.00** «Сегодня»  
**13.25** «Чрезвычайное происшествие»  
**14.00** «Место встречи» (16+)  
**16.00** «Сегодня»  
**16.45** «За гранью» (16+)  
**17.50** «ДНК» (16+)  
**19.00** «Сегодня»  
**20.00** Т/с «Золото» (16+)  
**23.15** «Сегодня»  
**23.35** Т/с «Пёс» (16+)



**06.00** Д/ф «Люди РФ. Барон Штиглиц. Репутация дороже денег» 12+  
**06.25** Д/ф «Люди РФ. Екатерина Пешкова. Идущая за солнцем» 12+  
**06.55** М/с «Лео и Тиг. Волшебные песни» 0+  
**07.00 - 07.30 ТК «Альянс»**  
**07.30** М/с «Три кота» 0+  
**08.00** М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» 6+  
**08.25** «Мировой рынок с Александром Пряниковым». «Амстердам» 12+  
**09.15** «Большое интервью» 12+  
**10.00** «Время Ямала» 16+  
**10.10** Т/с «Фамильные ценности» 16+  
**11.00** «Время Ямала» 16+  
**11.10** Т/с «Свидетели». «Яблоко от яблони» 16+  
**12.00** Д/ф «Непростые вещи с Алексеем Вершининым». «Лампочка» 12+  
**12.30 - 13.00 ТК «Альянс»**  
**13.00** «Время Ямала» 16+  
**13.15** «Актуальное интервью» 12+  
**13.30** Т/с «Серебряный бор» 12+  
**15.00** «Время Ямала» 16+  
**15.10** Т/с «Серебряный бор» 12+  
**15.30** М/с «Катя и Эф. Куда-Угодно-Дверь» 0+  
**16.00** «Время Ямала» 16+  
**16.10** Д/ф «Экспедиция в прошлое». «Загадки Фанатории» 12+  
**17.00** «Время Ямала» 16+  
**17.15** «Актуальное интервью» 12+  
**17.30** Т/с «Психологини». «Демон ревности» 16+  
**18.00** «Время Ямала» 16+  
**18.15** «Большое интервью» 12+  
**19.00** Д/ф «Это лечится». «Непослушный ребёнок» 12+  
**19.30** «Время Ямала» 16+  
**19.45 - 20.15 ТК «Альянс»**  
**20.15** Т/с «Гурзуф» 12+  
**22.00** «Время Ямала» 16+  
**22.15** Т/с «Психологини». «Демон ревности» 16+  
**22.45** «Мотив преступления» 16+  
**23.15** Т/с «Фамильные ценности» 16+  
**00.05** Т/с «Свидетели». «Яблоко от яблони» 16+

**Вторник, 22 февраля**



**05.00** Телеканал «Доброе утро»  
**09.00** Новости  
**09.10** Телеканал «Доброе утро»  
**09.50** «Жить здорово!» (16+)  
**10.55** «Модный приговор» (0+)  
**12.00** Новости  
**12.10** «Время покажет» (16+)  
**15.00** Новости  
**15.15** «Давай поженимся!» (16+)  
**16.00** «Мужское/Женское» (16+)  
**17.00** «Время покажет» с Артемом Шейниным (16+)  
**18.00** «Вечерние новости»

**18.40** «На самом деле» (16+)  
**19.45** «Пусть говорят» (16+)  
**21.00** «Время»  
**21.30** Т/с «Серебряный волк» (16+)  
**22.25** Юбилейный концерт Вячеслава Бутусова (12+)  
**00.25** «Познер». Вячеслав Бутусов (16+)



**05.00** «Утро России»  
**05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00, 09.34** «Местное время. Вести-Ямал»  
**09.55** «О самом главном». Ток-шоу (12+)  
**11.00** «Вести»  
**11.30** «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
**12.40** «60 минут». Ток-шоу (12+)  
**14.00** «Вести»  
**14.30** «Местное время. Вести-Ямал»  
**14.55** Х/ф «Второе дыхание» (16+)  
**17.00** «Вести»  
**17.15** «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
**18.40** «60 минут». Ток-шоу (12+)  
**20.00** «Вести»  
**21.05** «Местное время. Вести-Ямал»  
**21.20** Т/с «Когда закончится февраль» (12+)  
**23.20** «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)



**04.55** Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
**06.30** «Утро. Самое лучшее» (16+)  
**08.00** «Сегодня»  
**08.25** Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)  
**10.00** «Сегодня»  
**10.25** Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)  
**13.00** «Сегодня»  
**13.25** «Чрезвычайное происшествие»  
**14.00** «Место встречи» (16+)  
**16.00** «Сегодня»  
**16.45** «За гранью» (16+)  
**17.50** «ДНК» (16+)  
**19.00** «Сегодня»  
**20.00** Т/с «Золото» (16+)  
**23.15** «Сегодня»  
**23.35** Т/с «Пёс» (16+)



**06.00** Д/ф «Люди РФ. Благородные корабли» 12+  
**06.25** Д/ф «Люди РФ. Право на молитву» 12+  
**06.55** М/с «Лео и Тиг. Волшебные песни» 0+  
**07.00 - 07.30 ТК «Альянс»**  
**07.30** М/с «Три кота» 0+  
**08.00** М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» 6+

**08.25** «Мировой рынок с Александром Пряниковым». «Италия. Рим» 12+  
**09.15** «Большое интервью» 12+  
**10.00** «Время Ямала» 16+  
**10.10** Т/с «Фамильные ценности» 16+  
**11.00** «Время Ямала» 16+  
**11.10** Т/с «Свидетели». «Не обещайте девам юным» 16+  
**12.00** «Северный колорит» 12+  
**12.30 - 13.00 ТК «Альянс»**  
**13.00** «Время Ямала» 16+  
**13.15** «Актуальное интервью» 12+  
**13.30** Т/с «Гурзуф» 12+  
**15.00** «Время Ямала» 16+  
**15.10** Т/с «Гурзуф» 12+  
**15.30** М/с «Катя и Эф. Куда-Угодно-Дверь» 0+  
**16.00** «Время Ямала» 16+  
**16.10** Д/ф «Экспедиция в прошлое». «Чёртов мыс» 12+  
**17.00** «Время Ямала» 16+  
**17.15** «Актуальное интервью» 12+  
**17.30** Т/с «Психологини». «Манипуляции» 16+  
**18.00** «Время Ямала» 16+  
**18.15** «Большое интервью» 12+  
**19.00** Д/ф «Это лечится». «Сонное апноэ» 12+  
**19.30** «Время Ямала» 16+  
**19.45 - 20.15 ТК «Альянс»**  
**20.15** Т/с «Гурзуф» 12+  
**22.00** «Время Ямала» 16+  
**22.15** Т/с «Психологини». «Манипуляции» 16+  
**22.45** «Мотив преступления» 16+  
**23.15** Т/с «Фамильные ценности» 16+  
**00.05** Т/с «Свидетели». «Не обещайте девам юным» 16+

**Среда, 23 февраля**



**06.00** Телеканал «Доброе утро»  
**10.00** Новости  
**10.05** Премьера. «Александр Невский» (12+)  
**12.00** Новости  
**12.10** Х/ф «Крепость Бадабер» (16+)  
**15.55** Концерт Ансамбля имени Александра в Большом театре (12+)  
**17.20** Юбилейный концерт Николая Расторгуева и группы «Любэ» (12+)  
**19.00** Х/ф «Сирийская соната» (16+)  
**21.00** «Время»  
**21.20** Х/ф «Офицеры» (6+)  
**23.05** Концерт к 50-летию фильма «Офицеры» (12+)  
**01.40** «Наедине со всеми» (16+)



**04.40** Х/ф «Любовь не по правилам» (12+)  
**06.20** Х/ф «Выйти замуж за генерала» (16+)  
**10.10** «Сто к одному». Телеигра  
**11.00** «Вести»  
**11.15** «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)

12.05 X/ф «Экипаж» (6+)  
 14.40 X/ф «Маршруты любви» (12+)  
 18.10 X/ф «Иван Васильевич меняет профессию» (6+)  
 20.00 «Вести»  
 21.05 «Местное время. Вести-Ямал»  
 21.20 X/ф «Огонь» (6+)  
 23.50 Большой праздничный концерт, посвященный Дню защитника Отечества



04.55 X/ф «Лейтенант Суворов» (12+)  
 06.35 «Начальник разведки». Фильм Алексея Поборцева (12+)  
 07.35 X/ф «Отставник» (16+)  
 08.00 «Сегодня»  
 08.20 X/ф «Отставник» (16+)  
 10.00 «Сегодня»  
 10.20 X/ф «Отставник-2» (16+)  
 12.20 X/ф «Отставник-3» (16+)  
 14.30 X/ф «Отставник. Один за всех» (16+)  
 16.00 «Сегодня»  
 16.20 X/ф «Отставник. Один за всех» (16+)  
 17.00 X/ф «Отставник. Спаси врага» (16+)  
 19.00 «Сегодня»  
 19.40 X/ф «Дина Доберман» (12+)  
 00.00 «Квартирник НТВ у Маргулиса». Концерт к Дню защитника Отечества (16+)



06.00 Д/ф «Люди РФ. Председатель Василий Горин» 12+  
 06.30 Д/ф «Люди РФ. Владимир Малышев. Спаситель русской старины» 12+  
 06.50 М/с «Три кота. Специальные серии» 0+  
 07.00 - 07.30 ТК «Альянс»  
 07.30 Д/ф «Непростые вещи с Алексеем Вершининым». «Прогноз погоды» 12+  
 08.00 М/с «Три кота. Специальные серии» 0+  
 08.20 М/с «Лео и Тиг» 0+  
 11.30 Д/ф «Непростые вещи с Алексеем Вершининым». «Ковёр» 12+  
 12.00 Д/ф «Непростые вещи с Алексеем Вершининым». «Прогноз погоды» 12+  
 12.30 - 13.00 ТК «Альянс»  
 13.15 Т/с «Гурзуф» 12+  
 15.00 «День защитника Отечества. Праздничный концерт» 12+  
 16.30 Т/с «Стойней свободы» 12+  
 19.45 - 20.15 ТК «Альянс»  
 20.15 Т/с «Гурзуф» 12+  
 22.00 X/ф «Утомлённые солнцем» 16+  
 00.30 X/ф «Царь» 16+  
 02.35 «Зов крови» 16+  
 03.35 «Вокруг света. Места силы». «Республика Алтай» 16+

### Четверг, 24 февраля



05.00 Телеканал «Доброе утро»  
 09.00 Новости  
 09.10 Телеканал «Доброе утро»  
 09.50 «Жить здорово!» (16+)  
 10.55 «Модный приговор» (0+)  
 12.00 Новости  
 12.10 «Время покажет» (16+)  
 15.00 Новости  
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
 16.00 «Мужское/Женское» (16+)  
 17.00 «Время покажет» с Артемом Шейниным (16+)  
 18.00 «Вечерние новости»  
 18.40 «На самом деле» (16+)  
 19.45 «Пусть говорят» (16+)  
 21.00 «Время»  
 21.30 X/ф «Красный призрак» (16+)  
 23.25 «Большая игра» (16+)  
 00.20 «Его звали Майор Вихрь» (16+)



05.00 «Утро России»  
 05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00 «Местное время. Вести-Ямал»  
 09.34 Национальная редакция  
 09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)  
 11.00 «Вести»  
 11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 12.40 «60 минут». Ток-шоу (12+)  
 14.00 «Вести»  
 14.30 «Местное время. Вести-Ямал»  
 14.55 X/ф «Иван Васильевич меняет профессию» (6+)  
 17.00 «Вести»  
 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 18.40 «60 минут». Ток-шоу (12+)  
 20.00 «Вести»  
 21.05 «Местное время. Вести-Ямал»  
 21.20 Т/с «Когда закончится февраль» (12+)  
 23.20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)



04.55 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
 08.00 «Сегодня»  
 08.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)  
 10.00 «Сегодня»  
 10.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)  
 13.00 «Сегодня»  
 13.25 «Чрезвычайное происшествие»  
 14.00 «Место встречи» (16+)  
 16.00 «Сегодня»  
 16.45 «За гранью» (16+)  
 17.50 «ДНК» (16+)

19.00 «Сегодня»  
 20.00 Т/с «Золото» (16+)  
 23.25 «Сегодня»  
 23.45 «ЧП. Расследование» (16+)  
 00.20 «Поздняков» (16+)  
 00.35 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)  
 01.35 X/ф «Знакомство» (16+)



06.00 Д/ф «Люди РФ. Жизнь и мечта профессора Озерова» 12+  
 06.25 Д/ф «Люди РФ. Наследник по прямой. Николай Головкин» 12+  
 06.55 М/с «Лео и Тиг. Волшебные песни» 0+  
 07.00 - 07.30 ТК «Альянс»  
 07.30 М/с «Три кота» 0+  
 08.00 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» 6+  
 08.25 «Мировой рынок с Александром Пряниковым». «Дубай» 12+  
 09.15 «Большое интервью» 12+  
 10.00 «Время Ямала» 16+  
 10.10 Т/с «Фамильные ценности» 16+  
 11.00 «Время Ямала» 16+  
 11.10 Т/с «Свидетели». «Меж двух огней» 16+  
 12.00 «Тут сул\*там». Программа на языке ханты 12+  
 12.30 - 13.00 ТК «Альянс»  
 13.00 «Время Ямала» 16+  
 13.15 «Актуальное интервью» 12+  
 13.30 Т/с «Гурзуф» 12+  
 15.00 «Время Ямала» 16+  
 15.10 Т/с «Гурзуф» 12+  
 15.30 М/с «Каця и Эф. Куда-Угодно-Дверь» 0+  
 16.00 «Время Ямала» 16+  
 16.10 Д/ф «Экспедиция в прошлое». «Крымская война» 12+  
 17.00 «Время Ямала» 16+  
 17.15 «Актуальное интервью» 12+  
 17.30 Т/с «Психологи». «Детские травмы» 16+  
 18.00 «Время Ямала» 16+  
 18.15 «Большое интервью» 12+  
 19.00 Д/ф «Клинический случай». «Софья Толстая. Безумная любовь» 12+  
 19.30 «Время Ямала» 16+  
 19.45 - 20.15 ТК «Альянс»  
 20.15 Т/с «Гурзуф» 12+  
 22.00 «Время Ямала» 16+  
 22.15 Т/с «Психологи». «Детские травмы» 16+  
 22.45 «Мотив преступления» 16+  
 23.15 Т/с «Фамильные ценности» 16+  
 00.05 Т/с «Свидетели». «Меж двух огней» 16+  
 00.55 Д/ф «Экспедиция в прошлое». «Крымская война» 12+  
 01.40 «Мировой рынок с Александром Пряниковым». «Дубай» 12+  
 02.30 «Вокруг света. Места силы». «Республика Алтай» 16+  
 03.20 «Человек-невидимка» 16+  
 04.10 Д/ф «Люди РФ. Жизнь и мечта профессора Озерова» 12+  
 04.35 Д/ф «Люди РФ. Наследник по прямой. Николай Головкин» 12+

### Пятница, 25 февраля



05.00 Телеканал «Доброе утро»  
 09.00 Новости  
 09.10 Телеканал «Доброе утро»  
 09.50 «Жить здорово!» (16+)  
 10.55 «Модный приговор» (0+)  
 12.00 Новости  
 12.10 «Время покажет» (16+)  
 15.00 Новости  
 15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
 16.00 «Мужское/Женское» (16+)  
 17.00 «Время покажет» с Артемом Шейниным (16+)  
 18.00 «Вечерние новости»  
 18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+)  
 19.45 «Поле чудес» (16+)  
 21.00 «Время»  
 21.30 «Голос. Дети» (0+)  
 23.05 «Вечерний Ургант» (16+)  
 00.00 X/ф «Еще по одной» (18+)



05.00 «Утро России»  
 05.07, 05.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.00 «Местное время. Вести-Ямал»  
 09.30 «Утро России»  
 09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)  
 11.00 «Вести»  
 11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)  
 12.40 «60 минут». Ток-шоу (12+)  
 14.00 «Вести»  
 14.30 «Местное время. Вести-Ямал»  
 14.55 X/ф «Посторонняя» (12+)  
 17.00 «Вести»  
 17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)  
 18.40 «60 минут». Ток-шоу (12+)  
 20.00 «Вести»  
 20.45 «Местное время. Вести-Ямал»  
 21.00 «Юморина». (16+)  
 23.50 X/ф «Огонь» (6+)



04.55 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)  
 06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)  
 08.00 «Сегодня»  
 08.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)  
 09.25 Т/с «Морские дьяволы» (16+)  
 10.00 «Сегодня»  
 10.25 Т/с «Морские дьяволы» (16+)  
 11.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)  
 13.00 «Сегодня»  
 13.25 «Чрезвычайное происшествие»  
 14.00 Т/с «Ментовские войны» (16+)  
 16.00 «Сегодня»  
 16.45 «ДНК» (16+)

17.55 «Жди меня» (12+)  
 19.00 «Сегодня»  
 20.00 Т/с «Золото» (16+)  
 23.25 «Своя правда» с Романом Бабаевым (16+)  
 01.20 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+)  
 01.45 «Квартирный вопрос» (0+)



06.00 Д/ф «Люди РФ. Великие авантюры академика Губкина» 12+  
 06.25 Д/ф «Люди РФ. Дом отца Александра» 12+  
 06.55 М/с «Лео и Тиг. Волшебные песни» 0+  
 07.00 - 07.30 ТК «Альянс»  
 07.30 М/с «Три кота» 0+  
 08.00 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» 6+  
 08.25 «Мировой рынок с Александром Пряниковым». «Грузия. Тбилиси. Точка G» 12+  
 09.15 «Большое интервью» 12+  
 10.00 «Время Ямала» 16+  
 10.10 Т/с «Фамильные ценности» 16+  
 11.00 «Время Ямала» 16+  
 11.10 Т/с «Свидетели». «Последний призрак войны» 16+  
 12.00 «Ялэмдад нумгы». Программа на немецком языке 12+  
 12.30 - 13.00 ТК «Альянс»  
 13.00 «Время Ямала» 16+  
 13.15 «Актуальное интервью» 12+  
 13.30 Т/с «Гурзуф» 12+  
 15.00 «Время Ямала» 16+  
 15.10 Т/с «Гурзуф» 12+  
 15.30 М/с «Катя и Эф. Куда-Угодно-Дверь» 0+  
 16.00 «Время Ямала» 16+  
 16.10 «Мечтатели». «Кения. Ноев ковчег» 12+  
 17.00 «Время Ямала» 16+  
 17.15 «Актуальное интервью» 12+  
 17.30 Т/с «Психологини». «Фрустрация» 16+  
 18.00 «Время Ямала» 16+  
 18.15 «Большое интервью» 12+  
 19.00 Волейбол. Чемпионат России 2021/2022. Мужчины. «Оренбургье» (Оренбург) - «Факел» (Новый Уренгой) 12+  
 19.45 - 20.15 ТК «Альянс»  
 22.00 «Время Ямала» 16+  
 22.15 Т/с «Психологини». «Фрустрация» 16+  
 22.45 «Мотив преступления» 16+  
 23.15 Т/с «Фамильные ценности» 16+  
 00.05 Т/с «Свидетели». «Последний призрак войны» 16+  
 00.55 «Мечтатели». «Кения. Ноев ковчег» 12+  
 01.45 «Мировой рынок с Александром Пряниковым». «Грузия. Тбилиси. Точка G» 12+  
 02.35 «Человек-невидимка» 16+  
 03.25 «Это реальная история» 16+  
 04.15 Д/ф «Люди РФ. Великие авантюры академика Губкина» 12+  
 04.40 Д/ф «Люди РФ. Дом отца Александра» 12+

**Суббота, 26 февраля**



06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»  
 09.00 «Умницы и умники» (12+)  
 09.45 «Слово пастыря» (0+)  
 10.00 Новости  
 10.05 «Операция «Динамо», или Приключения русских в Британии» (12+)  
 11.15 «Видели видео?» (0+)  
 12.00 Новости  
 12.15 «Видели видео?» (0+)  
 13.30 К юбилею Елены Соловей. Фильм «Раба любви» (12+)  
 15.20 «Кто хочет стать миллионером?» с Дмитрием Дибровым (12+)  
 17.00 «Точь-в-точь» (16+)  
 19.20 «Сегодня вечером» (16+)  
 21.00 «Время»  
 21.20 «Клуб Веселых и Находчивых». Высшая лига (16+)  
 23.35 Музыкальная премия «Жара» (12+)



05.00 «Утро России. Суббота»  
 08.00 «Местное время. Вести-Ямал»  
 08.20 «Местное время. Суббота»  
 08.35 «По секрету всему свету»  
 09.00 «Формула еды» (12+)  
 09.25 «Пятеро на одного»  
 10.10 «Сто к одному». Телеигра  
 11.00 «Вести»  
 11.30 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» (16+)  
 12.50 «Доктор Мясников». Медицинская программа (12+)  
 13.50 Т/с «Точка кипения» (16+)  
 18.00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова (12+)  
 20.00 «Вести в субботу»  
 21.00 Х/ф «ЗАГС» (12+)  
 01.10 Х/ф «Сжигая мосты» (12+)



04.45 «ЧП. Расследование» (16+)  
 05.10 Х/ф «Доктор Лиза» (12+)  
 07.20 «Смотр» (0+)  
 08.00 «Сегодня»  
 08.20 «Готовим с Алексеем Зиминым» (0+)  
 08.50 «Поедем, поедим!» (0+)  
 09.25 «Едим дома» (0+)  
 10.00 «Сегодня»  
 10.20 «Главная дорога» (16+)  
 11.00 «Живая еда с Сергеем Малозёмовым» (12+)  
 12.00 «Квартирный вопрос» (0+)  
 13.05 «Однажды...» (16+)  
 14.00 «Своя игра» (0+)  
 15.00 «Следствие вели...» (16+)  
 16.00 «Сегодня»  
 16.20 «Следствие вели...» (16+)  
 19.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым

20.20 «Ты не поверишь!» (16+)  
 21.20 «Секрет на миллион». Дарья Юргенс (16+)  
 23.25 «Международная пилорама» с Тиграном Кеосаяном (16+)  
 00.20 «Квартирник НТВ у Маргулиса». Татьяна Зыкина (16+)



06.00 Д/ф «В погоне за чудом». Фильм 1-й 12+  
 06.50 М/с «Сказочный патруль» 0+  
 07.45 М/с «Кошечки-собачки» 0+  
 08.00 «Полярные истории» 12+  
 08.30 «С полем!» 16+  
 08.45 «Второе дыхание» 12+  
 09.00 М/с «Лео и Тиг» 0+  
 10.00 М/с «Сказочный патруль» 0+  
 10.55 М/с «Кошечки-собачки» 0+  
 11.10 Д/ф «В погоне за чудом». Фильм 1-й 12+  
 12.00 Д/ф «Опыты дилетанта». «Электросила» 12+  
 12.30 - 13.00 ТК «Альянс»  
 15.50 Х/ф «Команда мечты» 16+  
 17.30 Д/ф «Возвращение Маклая» 12+  
 18.00 «Полярные истории» 12+  
 18.30 «С полем!» 16+  
 18.45 «Второе дыхание» 12+  
 19.00 - 19.30 ТК «Альянс»  
 19.30 Х/ф «Борг/Макинрой» 16+  
 21.15 Х/ф «Туннель. Опасно для жизни» 16+  
 23.00 Х/ф «Дружить по-русски» 18+

**Воскресенье, 27 февраля**



04.55 Х/ф «Время собирать камни» (12+)  
 06.00 Новости  
 06.10 Х/ф «Время собирать камни» (12+)  
 06.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)  
 07.40 «Часовой» (12+)  
 08.10 «Здоровье» (16+)  
 09.20 «Непутёвые заметки» с Дмитрием Крыловым (12+)  
 10.00 Новости  
 10.10 Жанна Бадоева в проекте-путешествии «Жизнь других» (12+)  
 11.15 «Видели видео?» (0+)  
 12.00 Новости  
 12.15 «Видели видео?» (0+)  
 13.55 К юбилею Веры Аленовой. «Как долго я тебя искала...» (12+)  
 15.00 Х/ф «Ширли-мырли» (16+)  
 17.45 Концерт Максима Галкина (12+)  
 19.05 «Две звезды. Отцы и дети» (12+)  
 21.00 «Время»  
 22.00 Фильм «Уроки фарси» (16+)  
 00.25 «Горький привкус любви Фрау Шиндлер» (16+)  
 01.30 «Наедине со всеми» (16+)



05.20 Х/ф «Жизнь после жизни» (12+)  
 07.15 «Устами младенца»  
 08.00 «Местное время. Вести-Ямал»  
 08.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»  
 09.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым»  
 10.10 «Сто к одному». Телеигра  
 11.00 «Вести»  
 11.30 «Парад юмора» (16+)  
 13.50 Т/с «Точка кипения» (16+)  
 17.50 «Танцы со звездами» (12+)  
 20.00 «Вести недели»  
 22.00 «Москва. Кремль. Путин»  
 22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)



04.55 Х/ф «Наших быют» (16+)  
 06.35 «Центральное телевидение» (16+)  
 08.00 «Сегодня»  
 08.20 «У нас выигрывают!». Лотерейное шоу (12+)  
 10.00 «Сегодня»  
 10.20 «Первая передача» (16+)  
 11.00 «Чудо техники» (12+)  
 12.00 «Дачный ответ» (0+)  
 13.00 «Наш ПотребНадзор» (16+)  
 14.00 «Своя игра» (0+)  
 15.00 «Следствие вели...» (16+)  
 16.00 «Сегодня»  
 16.20 «Следствие вели...» (16+)  
 18.00 «Новые русские сенсации» (16+)  
 19.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой  
 20.00 «Маска. Новый сезон» (12+)  
 23.35 «Звезды сошлись» (16+)



06.00 Д/ф «В погоне за чудом». Фильм 2-й 12+  
 06.45, 09.00 М/с «Лео и Тиг. Волшебные песни» 0+  
 06.50, 10.00 М/с «Сказочный патруль» 0+  
 07.45, 10.20 М/с «Кошечки-собачки» 0+  
 08.00 «Полярные истории» 12+  
 08.30 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+  
 08.45 «Второе дыхание» 12+  
 11.15 Д/ф «В погоне за чудом». Фильм 2-й 12+  
 12.00, 19.00 Д/ф «Опыты дилетанта». «Электросила» 12+  
 12.30 Т/с «Поездка за счастьем» 12+  
 15.50 Х/ф «2040. Будущее ждёт» 6+  
 17.15 Д/ф «Научные сенсации». Номо futurus 12+  
 18.00 «Полярные истории» 12+  
 18.30 «Ясавэй. Кочевник XXI века» 12+  
 18.45 «Второе дыхание» 12+  
 19.30 Х/ф «Мадам» 16+  
 21.00 Х/ф «Оккупация. Миссия «Дождь» 16+  
 23.10 Х/ф «Девушка с браслетом» 16+

## КРАСНОСЕЛЬКУПСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ВETERANОВ ВОЙНЫ И ТРУДА ПОЗДРАВЛЯЕТ ИМЕНИННИКОВ, РОДИВШИХСЯ В ФЕВРАЛЕ

*с Юбилеем!*

ИЛЬНИЦКУЮ Людмилу Васильевну, ОВЧИННИКОВА Юрия Фёдоровича, ЧЕРНЫХ Василия Владимировича, АНДРЕЕВА Василия Павловича, ЕВСТИФЕЕВА Вячеслава Юрьевича, КАРГАЧЕВУ Диану Николаевну, НОВОЖЕНОВУ Светлану Ильиничну, ПОЛЯКОВА Виталия Валентиновича, ТУРКО Василия Николаевича, НЕВИДИЦЫНУ Нину Илларионовну, ЯУШЕВУ Анну Викторовну, ФИЛИПЧУК Николая Алексеевича.



*Пусть почаще балует удача,  
Принося успех за разом раз,  
Чтоб ещё насыщенной и ярче  
Становился каждый день и час!  
Окружат пусть люди дорогие,  
Дарят много нежности, тепла,  
И желанья сбудутся любые,  
Чтоб ещё счастливей жизнь была!*

*С днём рождения!*

БУШКОВА Алексея Алексеевича, КАРНАЕВА Валентина Вячеславовича, ШЕВЧЕНКО Татьяну Николаевну, ГОРЕШКОВУ Надежду Ильиничну, ТЕМНЫХ Дмитрия Николаевича, ЗАВОДОВСКОГО Константина Геннадьевича, ПРОХОРКО Галину Таиповну, ЛОНГОРТОВА Юрия Павловича, ГУБИНА Алексея Павловича, КРАСЮК Олега Михайловича, САВИНА Евгения Алексеевича, БУРЛАКОВА Николая Николаевича, БРЮХОВЕЦКУЮ Татьяну Зиновьевну, ГЕТМАНОВА Анатолия Геннадьевича, ЗАЙЦЕВУ Людмилу Леонидовну, ИСНЮК Леонида Петровича, КАЛИНА Валентина Юрьевича, КУБОЛЕВУ Маргариту Владимировну, ДАНИЛЬЧЕНКО Галину Павловну, ТОМАЕВА Бориса Александровича,

ИРИКОВУ Раису Иннокентьевну, КАЛИНУ Марину Кимовну, РОДВАЛД Игоря Романовича, ОСИПОВА Виталия Васильевича, ШАРАПОВУ Валентину Есеновну, САВЕНКО Владимира Николаевича, ЗОТОВУ Светлану Александровну, ЛИТВИН Леонида Викторовича, МОРОЗОВУ Галину Александровну, ПРЯХИНУ Надежду Ивановну, РЯБЧЕНКО Ларису Юрьевну, СЕДОВУ Валентину Николаевну, ЕРМАКОВА Александра Прокопьевича, СОСНОВСКУЮ Светлану Петровну, ВЕДЯСОВА Тимофея Тимофеевича, РОТЕНКО Виктора Анатольевича, ЗАХАРОВА Георгия Анатольевича, ХАНМАГОМЕДОВА Ханмагомеда Абдуризаковича, ГАЛЛАНДСКИХ Светлану Николаевну, КУЗНЕЦОВУ Елену Владимировну, КУЛИКОВА Николая Викторовича, ДУРАНДИНУ Надежду Павловну, ДЕНИСЕНКО Лилию Александровну, КАРТАШОВУ Ольгу Николаевну, ПОЛЯКОВУ Елену Павловну, КАРГАЧЕВУ Анну Григорьевну, ПЕТРОВСКУЮ Валентину Васильевну, РЕВНЯКОВУ Любовь Владимировну, ЗУБАРЕВА Юрия Алексеевича, БЕЛИНСКУЮ Ольгу Филипповну, БЕРЕЖНУЮ Наталию Викторовну, ИРИКОВА Андрияна Викторовича, СМИРНОВУ Елену Александровну, ТКАЧУК Игоря Рудольфовича, НОВИКОВУ Фариду Файзурохмановну, АЮПОВУ Галину Егоровну, СОТНИКОВУ Марину Альбертовну, ЭНГЕЛЬ Игоря Викторовича, ВАСИЛЬЕВУ Наталью Ивановну, ГЕЛМУТДИНОВА Ангама Агзамутдиновича, ДИБИКОВУ Прасковью Владимировну, ПРИДЮК Светлану Ивановну.

*Желаем процветания и счастья,  
Энергии, здоровья, долгих лет!  
Пусть удача будет главной частью  
Любых свершений, планов и побед!  
Нежных, искренних слов теплота  
Пусть согреет волшебным дыханьем,  
Чтоб в душе было счастье всегда,  
И сбывались любые желанья!*



### 01 ФЕВРАЛЯ 2022 ГОДА СТАРТОВАЛ ОКРУЖНОЙ КОНКУРС ПО ПРЕДОСТАВ- ЛЕНИЮ СУБСИДИИ ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ ПРОЕКТОВ В ОБЛАСТИ ВНУТРЕННЕГО И ВЪЕЗДНОГО ТУРИЗМА (далее – конкурс).

Принять участие в конкурсе могут зарегистрированные на территории Ямало-Ненецкого автономного округа юридические лица, индивидуальные предприниматели и физические лица, проекты которых направлены на:

- создание новой и улучшение действующей туристской инфраструктуры, совершенствование деятельности организаций индустрии гостеприимства на территории региона;
- создание и проведение событийных мероприятий;
- разработку и реализацию новых туристских маршрутов.

Общий объём субсидии составляет 7 млн. рублей. Максимальный размер субсидии на одного победителя по одному направлению – не более 1 млн. рублей.

Срок окончания приёма заявок – **03 марта 2022 года**.

Вся необходимая информация размещена на официальном сайте: <https://tourism.yanao.ru/>.

**Коллектив ООО ЭК «ТВЭС»** глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины нашего коллеги **БАБИНА Ивана Николаевича** и выражает глубочайшие, искренние соболезнования и слова поддержки родным и близким покойного.

### Уважаемые потребители!

Обращаем ваше внимание, что розничная продажа мяса, мясных и других продуктов животного происхождения запрещена в местах несанкционированной торговли («с рук»: возле магазинов, из домов, во дворах жилых домов и т.п.)! Такие продукты подлежат обязательной ветеринарно-санитарной экспертизе. Продукты, не прошедшие ветеринарно-санитарную экспертизу, не сопровождаемые ветеринарными сопроводительными документами, признаются некачественными и опасными, изымаются из оборота и подлежат утилизации.

Помните, приобретение пищевых продуктов вне установленных мест, без соблюдения требований санитарного законодательства

(у продавцов нет медицинских справок о состоянии здоровья), может угрожать вашему здоровью и здоровью ваших близких. Кроме этого, торгующие в неустановленных для этого местах не обеспечат соблюдения ваших потребительских прав, так как за качество таких продуктов никто ответственности не несет.

Вы вправе, при возникновении сомнения в качестве мясной продукции, а также мясного сырья, потребовать у продавца ветеринарные сопроводительные документы, документы о происхождении и качестве данной продукции.

Если вам необходима помощь и консультация в сфере защиты прав потребителей, обращайтесь в отдел торговли и защиты прав потребителей Администрации Красноселькупского района: **с. Красноселькуп, ул. Советская, 18 (каб.31), тел.: 8(34932) 2-22-72.**

### Уважаемые жители района!

Если вам необходима консультация в сфере защиты прав потребителей, помощь в составлении претензии, обращайтесь в отдел торговли и защиты прав потребителей Администрации Красноселькупского района по адресу: **с. Красноселькуп, ул. Советская, 18 (каб.31).**

Кроме этого, на базе отдела создана телефонная «горячая линия»: **8 (34932) 2-22-72. По данному телефону, в рабочее время с 8-30 до 12-30; с 14-00 до 17-12,** вы также сможете получить консультацию по вопросам защиты прав потребителей, сообщить о нарушениях на потребительском рынке района.

**23 февраля – День защитника Отечества****Уважаемые ямальцы!  
Поздравляю вас  
с Днём защитника Отечества!**

Этот день – символ мужества, достоинства и воинской чести. Он олицетворяет прочную связь победных традиций и непреложных ценностей – свободы, мира, любви к Родине. Отвага и доблесть наших солдат, ежедневный мирный труд как вклад в благополучие и процветание России – столпы, на которых держится стабильность и спокойствие в обществе.

Сегодня мы вспоминаем ветеранов, выражаем признательность и глубокое уважение нашим современникам, защитникам Отечества, людям, которые стали гарантом безопасности и уверенности в завтрашнем дне. Служить Отечеству – значит, защищать Родину, способствовать ее развитию, повышению комфорта граждан.

Желаю всем ямальцам новых достижений, мира, добра, здоровья и счастья!

**Д. А. АРТЮХОВ,**  
губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа.

**Уважаемые земляки! Дорогие ветераны!  
Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!**

В нашей стране этот праздник отмечают с особой гордостью и чувством патриотизма. В нем мощь и сила государства, доблесть и мужество, честь и долг, любовь к Родине и своему народу.

В этот день мы говорим о тех, для кого воинская служба стала судьбой, и о тех, кто ежедневно исполняет свой трудовой долг в повседневной жизни, оберегает близких и родных людей. Это праздник мужчин, взявших на себя ответственность за мир, стабильность и благополучие. Убежден, никакие жизненные обстоятельства этого не изменят.

От души желаю добра, здоровья, мира и благополучия.

**С. М. ЯМКИН,** председатель Законодательного Собрания  
Ямало-Ненецкого автономного округа.

**Дорогие земляки!****Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!**

23 февраля – праздник истинных патриотов своей страны. В этот день мы чествуем воинов и отдаем им дань уважения за смелость, бесстрашие и преданность Отчизне. Стойкость духа, героизм и беззаветная любовь к Родине особо проявились в тяжелые годы Великой Отечественной войны. Достойной смелой ветеранам стали поколения военнослужащих, исполнявших свой интернациональный долг и защищавших территориальную целостность страны.

Пусть этот праздничный день всегда будет символом мира, справедливости и любви к родной земле. От всей души желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой силы духа, мира, благополучия в каждом доме и успехов во всех начинаниях на благо Отечества!

**Ю. В. ФИШЕР,**  
глава Красноселькупского района.

**Уважаемые жители  
Красноселькупского района!****От коллектива ОАО «Севернефтегазпром»  
поздравляю вас с Днём защитника Отечества!**

23 февраля мы чествуем тех, для кого понятия честь и долг имеют особый смысл. Это праздник мужественных, самоотверженных и сильных духом. Он несёт в себе чувство патриотизма и гордости.

Пусть ваша ответственность за будущее всей страны укрепляет могущество нашего государства, гарантирует безопасность и мир населению, будет продолжением воинских традиций и славы для тех, кому предстоит стать защитником Родины.

Будем достойны подвига защитников Отечества! Мира вам и вашим семьям, добра, радости, благополучия и новых свершений! Пусть небо над нашей Отчизной всегда будет мирным!

**В. В. ДМИТРУК,** генеральный директор.

**В Международный день дарения книги депутат Законодательного собрания ЯНАО Андрей НЕСТЕРУК передал в фонд библиотеки Красноселькупского Центра семейного чтения «Тема» новые детские издания.**

«Мы живем на Ямале, где всегда нужны профессионалы в нефтегазовой промышленности и геологии, поэтому сегодня пополнил фонд библиотеки Красноселькупского замечательными детскими энциклопедиями о нефти, газе и природных минералах, которые расширят знания ребят и, может быть, помогут в определении будущей профессии», – поведал своим подписчикам в «ВКонтакте» ямальский депутат.

Также Андрей Нестерук сделал персональный подарок для одной из самых активных читательниц семейного центра «Тема», передав ей большую детскую энциклопедию.

Напомним, традиция дарения печатных изданий появилась в 2012 году и призвана объединять всех, кто дарит книги детям, прививая любовь к чтению.

SEVER-PRESS.RU

**12 ФЕВРАЛЯ В СПОРТИВНОМ ЗАЛЕ КСК «ЯМАЛЕЦ» ДАН СТАРТ ОЧЕРЕДНОЙ СПАРТАКИАДЕ ТРУДЯЩИХСЯ.**

В нынешнем году красноселькупские спортсмены будут соревноваться в 14 видах спорта: мини-футбол, волейбол (мужской и женский), баскетбол, флорбол, бильярд, боулинг, шахматы, настольный теннис, дартс, хоккей, плавание, пройдут соревнования семейных команд, состоится легкоатлетическая эстафета.

Первым этапом Спартакиады стал турнир по мини-футболу, в котором участвовали четыре команды: КСК «Ямалец», «Ямалспас», «Промсистема» (обслуживающий персонал КСК «Ямалец») и аэропорт. В ходе круговых соревнований победителем первого этапа стала команда «Ямалспас», в решающем матче в упорной борьбе со счетом 5:4 обыгравшая футболистов КСК «Ямалец», которые заняли второе место. Третье место у представителей аэропорта.



Фото Юрия МАТЯША.

# Будущие педагоги «Радуги» делают первые шаги

Глубинка растит свои кадры сызмальства. В Красноселькупском районе в последние годы стали активно внедрять профориентационные программы. Так, в Толкинской школе-интернат с этого учебного года действует класс сельскохозяйственной направленности, а в «Радуге» районного центра открыли группу психолого-педагогической направленности для старшеклассников. «СК» побеседовал с Анжеллой МОРОЗОВОЙ, куратором группы, учителем истории и обществознания.

**– Как родилась идея создания класса психолого-педагогической направленности в «Радуге»? Много ли было желающих?**

– Сегодня назрела необходимость в подготовке достойных педагогических кадров, в том, чтобы в профильные колледжи и вузы выпускники школ шли осознанно. Не потому, что не получилось поступить в университет, где проходной балл чуть выше, а потому, что действительно хотят работать с детьми. Но призвание необходимо сформировать. С этой целью и было принято решение о создании в нашей школе класса психолого-педагогической направленности с 1 сентября 2021 года. Из обучающихся, пожелавших заниматься новым для себя делом, была сформирована группа ребят и девочек. Их пока не так уж много, но дело вовсе не в количестве. В начале учебного года таких ребят было 4 человека, на сегодняшний день 8. (5 обучающихся из 10 класса, трое – одиннадцатиклассники).

**– Что предполагает программа обучения в этой группе?**

– Старшеклассники изучают будущие профильные учебные предметы (математика, физика, химия, биология, история и др.) на повышенном уровне, осваивают программу факультативных занятий: «Введение в педагогическую профессию», «Читательская грамотность специалиста будущего», «Введение в психологию. Возрастная психология», «Режиссура школьного события» и др.

Участвуют в разнообразных педагогических пробах – проводят фрагменты уроков, помогают учителям в организации внеклассных дел, работают в школьных лагерях вожатыми и т.д. Кроме того, ребята на протяжении учебного года создают портфолио «Я – педагог».



**– За этот не такой уж большой период времени что узнали и чему научились дети? Какие знания и навыки приобрели?**

– Основная задача, которая стоит перед нами – ранняя профессиональная ориентация школьников на педагогические профессии, содействие обучающимся в становлении внутренней позиции будущего педагога.

Благодаря обучению в психолого-педагогических классах старшеклассники получают ответы на множество вопросов: что такое педагогическая профессия? Каково ее место в мире других профессий? В чем ее специфика? Какие требования предъявляются к учителю? Могут ли уже сегодня попробовать себя в роли учителя?

Все ребята прошли практику «самонаблюдения» на базе МОУ КСОШ «Радуга».

**– Практическое применение полученных знаний всегда интересно. Что значит «самонаблюдение»?**

– Ребятам нужно было посетить 4 урока в рамках программы и проанализировать по специальной шкале, по критериям деятельность обучающихся на уроке, работу учителя. Они наблюдали за тем, какие приемы и методы использует учитель на уроке, насколько активны ученики, вызывает ли интерес тема занятия и т.д. Ребятам подгруппы пришлось непросто, ведь они только постигают азы учи-



тельской профессии. Но они справились с практическим занятием.

Курсы 2 полугодия 2021/2022 учебного года включают такие дисциплины как «Введение в психологию», «Возрастная психология», «Философия образования», «Публичные выступления», «Работа в команде», «Основы вожатской деятельности». В настоящее время обучающиеся проходят практику проведения уроков и занятий внеурочной деятельности на базе МОУ КСОШ «Радуга».

На март запланирована практика наблюдений «День тени».

Профильное обучение осуществляется через модель сетевого взаимодействия «Школа – ВУЗ» с лучшими вузами – ТюмГУ, ОмГПУ, УрГПУ, СурГПУ, филиал ТюмГУ в Тобольске.

**– Делятся ли они с вами своими планами и мечтами?**

– Да, конечно. Я знаю, что 3 человека уже точно определились с педагогической профессией и хотят быть учителями: русского языка и литературы, физической культуры, истории и обществознания. И я уверена, что это будет достойная смена.

**Беседовала  
Маргарита ПЯК.**

## МЫСЛИ ВСЛУХ: О ВЫБОРЕ И ПРОФЕССИИ

«Педагогом я хочу стать с детства, сколько себя помню. В моей семье много педагогов и это, наверное, подвигло меня к этой профессии. Но это не единственное, из-за чего я хочу стать учителем. Ещё одна из причин – дети. Я люблю детей, и мне всегда хочется чему-то научить их. Видя, как у детей горят глаза, и есть тяга к знаниям, даёт некую мотивацию. Я думаю, эта профессия как раз для меня!»

**Настя МИШЕНЁВА,  
11 класс**

«Но ведь какая радость, когда твои подопечные добиваются каких-то значимых результатов. Когда тот русский мальчишка с карими глазами, который неусидчи-

во сидел на уроках, становится хорошим врачом. Или тот задира, который в кабинете у директора был чаще, чем на уроках, становится лучшим специалистом в своей области.

Так или иначе, чтобы стать педагогом, нужно взвесить все «за» и «против». С одной стороны, это кропотливый труд – находить к каждому ученику свой подход, говорить на их языке, надевать маску жизнерадостного человека, каким бы отвратным не было настроение или день, ведь показывать же нужно только хорошее. А с другой стороны – каждый ученик это часть души учителя, потому что в каждом из них он вложил свой смысл, свои мысли и свои учения. Каждый человек, каждая личность это, в первую очередь, душа тех людей-наставников, которые её в них вложили и именно благодаря им мы те, кто мы есть.»

**Ольга МИШЕНЁВА,  
10 класс**

# РОДНОЙ ЗЕМЛИ УСТРОИТЕЛИ

Начальник отдела земельных отношений Управления муниципальным имуществом Администрации Красноселькупского района Татьяна КЛЕВЦОВА, окончив школу, даже и не предполагала, что первоначально её планам сбыться не суждено и что судьба определит ей такую профессию, о которой она и слыхом не слыхивала. Родившись в Киргизии, она спокойно относилась к змеям, ящерицам и другим пресмыкающимся, поэтому хотела стать герпетологом – специалистом по рептилиям. Поехала поступать в Томский университет на факультет биологии, но не прошла – не хватило одного балла. Решила годик поработать в НИИ фармакологии лаборантом, а потом попробовать вновь поступить на биологический. Однако, познакомившись со спецификой профессии, передумала – решила стать режиссёром и пошла поступать в культпросветучилище. Да не нашла здание на улице, зато наткнулась на техникум геодезии и картографии. Зашла и... сдала документы.

И не ошиблась, – улыбается Татьяна Владимировна, – учиться оказалось очень интересно и познавательно. Да и работать потом было также увлекательно, хоть и не было современной компьютерной техники, ведь на дворе тогда стояло время девяностых. Были большие картографические приборы со штурвалами, где нужно было крутить ногами педали, смотреть и фиксировать данные. В общем, процесс был больше похож на творчество. Потом нас, студентов, отправили в Тюмень на практику в Экспедицию №161 Западно-Сибирского аэрогеодезического предприятия, где я по-настоящему освоила профессию, полную романтики: геодезисты летали по Северам, делали полевые измерения. Тогда, на практике, у нас было несколько бригад, которые выполняли обновление карт г. Тюмень. Мы ходили по улицам, делали измерения, наносили на карту новые строения и отмечали те, которых уже нет, чтобы впоследствии картографы могли нарисовать актуальную карту города. По окончании техни-

кума вернулась в это же учреждение. Вначале работала в вычислительной бригаде. Мы перепроверяли данные в журналах, которые составляли «полевые», следили, чтобы не было никаких подчисток – по правилам тогда нужно было зачеркнуть неверную цифру и написать новую. Данные вносились карандашом. А когда в нашу жизнь стали повсеместно входить цифровые техноло-



Специалисты отдела земельных отношений К. Логинова, В. Ковалёв, Т. Клевцова.

гии, в экспедиции создали компьютерную бригаду, перешла работать туда.

Всё складывалось чудесно: она полюбила Тюмень всей душой, а тут и любовь настоящая оказалась на жизненном пути – девушка встретила своего будущего мужа Игоря, который также работал в этой сфере. Интересы влюблённых совпали и когда супруга пригласили в нефтяную компанию «Мангазея», молодая семья с лёгкостью согласилась ехать. Узнав о новом месте жительства Клевцовых, в коллективе напророчили – мол, Татьяна, мы не сомневаемся, что в Красноселькупе ты тоже будешь работать в нашей профессии. Так оно и случилось: в сфере управления земельными ресурсами Татьяна Владимировна работает уже 23 года.

О профессии землеустроителя знают далеко не все, однако профессия эта пользовалась всегда уважением, поскольку современный землеустроитель – это специалист, владеющий знаниями во мно-

гих областях. Он должен уметь качественно и на высоком квалификационном уровне готовить управленческие и проектные решения, уметь разрабатывать документацию по землеустройству.

Прибыв на красноселькупскую землю и после небольшого промежутка времени, когда семья обосновывалась на новом месте, молодой специалист Татьяна Клевцова устра-

ного Комитета по земельным ресурсам и землеустройству.

До 2021 года отдел земельных отношений занимался оформлением договоров аренды, договоров купли-продажи земельных участков, организацией аукционов на земельные участки и другими видами услуг в сфере земельных отношений. Затем в Управлении муниципальным имуществом был создан отдел регистрации и кадастровой оценки и оформление сделок с земельными участками перешло к ним.

Наш отдел сейчас работает больше с картографическими материалами, координатами, схемами и планами земельных участков, тесно взаимодействует с кадастровой палатой, кадастровыми инженерами, Росреестром; ведёт дежурные кадастровые карты населённых пунктов, наполняет сведениями электронные ресурсы, осуществляет контроль по использованию земель.

Наш отдел дружный и молодой – средний возраст 35,5 лет. Молодые, энергичные, мы не боимся новых дел. Все специалисты из разных регионов России: Буян ДОНГАК из Тывы, Ксения ЛОГИНОВА из Тюмени, Вадим КОВАЛЕВ из Смоленска. У каждого есть свои интересы. Вот Буян, например, печёт очень вкусные торты и пирожки. Вадим – спортсмен, играет в волейбол, выступает за сборную района на соревнованиях разного уровня. Ксения занимается алмазной вышивкой. Я коллекционирую значки.

Наша работа требует от человека выдержки и терпения, чтобы максимально понятно объяснить клиенту алгоритм проводимых мероприятий. Поэтому благодаря своим сотрудникам за работу и желаю дальнейших успехов во всех начинаниях.

Также хочу напомнить всем жителям о необходимости оформления документов на земельные участки и объекты недвижимости, так как их отсутствие может весьма усложнить жизнь в случае осуществления каких-либо сделок. А еще, дорогие жители и гости района, давайте вместе заботиться о нашей земле, чтобы она была уютной и цветущей.

Наталья МАТЯШ.

Фото

Сергея ШИШКАНОВА.

# Курсант МВД

На зимних каникулах в Толькинскую школу стали приходить в гости наши выпускники — студенты СУЗов и ВУЗов. Одна из самых интересных встреч учащихся 9-11 классов состоялась с Кареном САРУХАНИЯНОМ, выпускником школы 2021 года.

Мы помним, как он пришёл в 1 класс, на наших глазах мальчик рос и взрослел, в старших классах у него уже были сформированы твёрдые нравственно-патриотические принципы. Карен вырос порядочным, воспитанным и ответственным человеком. Большое влияние в формировании, становлении юноши оказала его семья, которая пользуется заслуженным авторитетом в Тольке. В 1991 году они переехали из Армении и прижились на суровой сибирской земле. Карен родился в Тольке, здесь он пошёл в первый класс, здесь живут его друзья, одноклассники.

Карен гордится тем, что четверо мужчин из рода Саруханян имеют боевое прошлое: ушли в 1941 году на войну, двое из прадедушек — Саруханян Трдат Тевосович и Саруханян Сергей Оганесович, пропали без вести, двое вернулись в 1945 году. Отец Карена, Варган Беникович, в своё время отслужил в ВВС под Псковом.

Сейчас родители занимаются предпринимательством, брат Левон ученик 8 класса, сестрёнка Анечка — ещё дошколёнок. Эта простая семья, ведущая обычную жизнь жителей сибирской глубинки. Родители являются примером для юноши своим отношением к

работе, к окружающим людям. Они сформировали и развили в нём такие черты характера, как ответственность, самостоятельность и трудолюбие. Карен всегда чувствует поддержку со стороны родителей. Вместе с тем, разумную любовь к своему ребёнку они всегда сочетают с требовательностью и строгостью.

Ещё в 9 классе Карен решил поступать в Уральский юридический институт МВД Российской Федерации на факультет подготовки сотрудников полиции. Он ознакомился с историей института и знал, что ВУЗ является военизированным. Началась усиленная подготовка к вступительным испытаниям, особое внимание стал уделять физической подготовке: на тренировках бегал, отжимался, подтягивался. Всё свободное время, которого и так было совсем немного, уходило на дополнительные занятия по русскому языку, истории и обществознанию. Родители Карена поддержали решение своего сына и приняли самое деятельное участие в подготовке документов. Вместе с мамой в 11 классе юноша выехал в Красноселькуп и Салехард на военно-врачебную комиссию и комплексное психодиагностическое обследование; также получил направление от района. Все усилия не пропали даром, и 1 сентября Карен стал курсантом выбранного ВУЗа.

На встрече с учащимися 9-11 классов Карен не просто рассказывал об учёбе, он привёз с собой видеоролик об ин-

ституте. Как признались школьники, это была очень познавательная встреча, они получили ответы на все интересующие их вопросы. Из выступления: «Я очень рад, что поступил именно в ВУЗ, который выбрал ещё в школе. Профессия полицейского всегда привлекала меня тем, что эта работа, на которой я смогу максимально принести пользу своей стране. Я буду работать с людьми, оказывать необходимую им помощь, защищать и оберегать. На территории института расположены корпуса с комфортабельными помещениями для жилья курсантов, с отдельной кухней. На входе дежурят сотрудники, что исключает юношеские забавы курсантов. Уникальная учебно-материальная база, высокопрофессиональный педагогический коллектив, традиции кадетского образования — характерные черты учебного заведения».

Опытные офицеры-воспитатели и квалифицированные преподаватели строги, но справедливы. Обучение и питание осуществляется за счет государства, стипендия 15 тысяч рублей. Кормят хорошо, конечно, без всяких изысков, но вкусно. Вначале было нелегко: режим как в армии: подъём в 6.30, и всё расписано по минутам до отбоя. В моей жизни изменилось многое: поменялся режим дня; меньше стало свободного времени, ежедневно нужно ходить в форме, быть подтянутым и аккуратным. Самое главное, сразу понять и принять то, что дисциплина должна быть беспрекословна, практически как служба в армии. Наказание следует за любое нарушение: неудовлетворительную учёбу, опоздания — наряд вне очереди, но, правда, я никогда его не получал. Мобильный телефон сдаёшь на весь день, телевизор — в определённое время. Но, честно говоря, там не до него, весь день распланирован».

Командиры сразу обратили на Карена внимание, на плачу его и ещё нескольких курсантов выделили по строевой выправке, умению работать в команде. Здесь сказалось то, что Карен неоднократно участвовал в школьных и районных конкурсах «Командарм», учился в кадетском классе, работал командиром отделения. С первых дней учёбы его назначили командиром отделения.



Карен вырос разносторонним человеком: он находит время для занятий футболом, рукопашным боем. Он много читает, особенно ему нравятся книги, основанные на реальных событиях. Любимыми фильмами являются «А зори здесь тихие», «Т-34», «Брестская крепость», «Судьба человека». Юноша хорошо разбирается в технике, он имеет соответствующие категории на вождение мотоцикла, снегохода, автомобиля.

Мы спросили у Карена: «Большая ли разница в уровне знаний его, как выпускника небольшой сельской школы-интерната, и ребятами, которые учились в городских школах, лицеях, гимназиях?». Карен твёрдо ответил: «Никакой. Всё зависит только от тебя самого». Особо он подчеркнул, что для качественного выполнения курсовых работ необходимы уверенные навыки работы на ПК, знание различных программ, умение работать над проектами, всему этому его научили в школе, в группе он в пятёрке лучших. Он очень тепло отзывался о педагогах школы, искренне благодарен учителям Большедворовой Е. А., Ивницкой С. П., Сажину М. А. Особо отметил, что большую пользу лично ему оказали элективные курсы «Индивидуальный проект», «Выбор профессии» учителя Татьяны Косых.

На 5 курсе Карен будет направлен для прохождения стажировки в Красноселькуп в соответствии со своим направлением.

В заключение встречи Карен пожелал всем успехов в учёбе. Желаящим поступать в военизированные ВУЗы больше заниматься спортом, вести здоровый образ жизни и усердно осваивать предметы гуманитарного цикла.

**Валентина ШАРАПОВА,**  
заместитель директора  
Толькинской школы.





## У БОЛЬШИНСТВА ДОПРИЗЫВНИКОВ НЕТ ПРОБЛЕМ СО ЗДОРОВЬЕМ

**В Красноселькупском районе продолжается военно-приписная кампания. В наступившем 2022 году первоначальной постановке на воинский учет подлежат тридцать четыре юноши: двадцать шесть ребят из Красноселькупа и семь из Тольки.**

В эти дни старшеклассники 2005 года рождения проходят медицинское обследование в центральной районной больнице. Большинство уже были на приёме у врачей общей практики и узких специалистов. По результатам медосмотра определена степень здоровья и дана предварительная оценка годности подростков к прохождению службы в армии.

Военкомат начинает работать со школьниками за два года до совершеннолетия. Сегодня допризывной кампанией

охвачены шестнадцатилетние парни. Меньше чем через два года эти самые юноши, что сейчас подлежат приписке, станут призывниками, и те, кто годен и не имеет отсрочек, отправятся в армию. А пока они проходят процедуру постановки на первоначальный учёт, по итогам которой каждый получит приписное свидетельство по месту жительства.

Во время первоначальной постановки на воинский учет будут собраны необходимые данные о физическом и психическом здоровье допризывников и спрогнозировано количество будущих защитников страны в нашем районе. Первым делом на каждого из ребят заведено личное дело, в котором собирается информация о самом гражданине, его семье, месте учебы. Важнейшим этапом является прохождение медицинской комиссии. На основании заключения врачей-специалистов 16 юношам присвоена категория «А» – абсолютно здоровы, годных с незначительными ограничениями и отнесенных к группе «Б» – 3 человека и определены к категории «В», то есть освобождены от призыва в мирное время и зачислены в запас 5 человек. Данные на 17 февраля. Ещё не все



прошли медосмотр. Однако это только предварительные сведения. Углубленное обследование ожидает подростков позже – по достижении 18 лет.

*«Приписка к призывным участкам проводится ежегодно и является обязательной. Защита Родины – дело серьёзное и готовится к нему нужно ответственно и заблаговременно», – резюмировал ведущий специалист юридического отдела контрольно-правового управления Администрации Красноселькупского района Эдуард КУЗНЕЦОВ.*

**Надежда ЛУШКИНА.  
Фото Юрия МАТЯША.**

## Вакцинация – надёжная профилактика

На Ямале ежедневно регистрируют в среднем около 2 тысяч случаев коронавирусной инфекции. С начала пандемии это – рекордные цифры. Однако если посмотреть на картину в целом, то заметно снижение случаев госпитализации и летальных исходов. По словам первого заместителя директора департамента здравоохранения ЯНАО Марии ЗАХАРОВОЙ, довольно низкий процент госпитализаций среди ямальцев обусловлен тем, что около половины всех жителей Арктического региона успели привиться. Высокий уровень антител снижает риск тяжелого течения коронавирусной инфекции.

Мария Захарова отмечает, что на Ямале есть все условия для прохождения массовой иммунизации. Так, действуют 72 пункта вакцинации, имеется достаточный запас четырех видов отечественной вакцины. Записаться на прививку можно через портал Госуслуги,

единый номер 122, а также по звонку в регистратуру медицинской организации, к которой человек прикреплен.

Сегодня в поле особого внимания медиков – дети. Что касается подростков в возрасте от 12 до 17 лет, то у них появилась возможность пройти иммунизацию с согласия родителей. Уже более 400 юных ямальцев получили первый компонент вакцины. «Спутник М» – это Гам-КОВИД-Вак («Спутник V»), в котором дозировка активных компонентов уменьшена в пять раз. Вакцина от коронавируса для подростков состоит из двух компонентов, которые вводятся внутримышечно с промежутком в 21 день и составляют одну дозу препарата.

**Первые десять ребят в Красноселькупском районе прошли вакцинацию:** шесть ребят – в райцентре и в день здорового ребёнка Толькинская участковая больница приняла

четверых подростков на первую вакцинацию препаратом «Спутник М». По мере поступления новых партий прививочная кампания продолжится. По словам заведующей поликлиники Оксаны ПОЛОНИЦКОЙ, в списке подавших заявку на вакцинацию около 40 подростков, и эта цифра периодически меняется: кто-то по состоянию здоровья переносит сроки, другие желающие добавляются.

Случаев осложнений не выявлено, дети переносят прививку хорошо.

По словам мамы юноши, который сделал прививку «Спутник М», сын чувствует себя вполне нормально.

Никаких особых побочных явлений у подростка не было, только сонливость и слабость к вечеру.

Мать еще одного 17-летнего подростка, который вакцинировался, объяснила, что они с ребёнком вместе приняли решение о прививке, чтобы защи-

тить его. После укола побочных эффектов у ее сына не было. «Какая-то невнятная головная боль, то ли была, то ли почудилось. Температура не поднималась», – поделился ощущениями старшеклассник.

– Прививки не боялся и привился потому, что не хочу заразиться ковидом и не хочу заразить других, – пояснил и толькинec Владимир Волков.

Напоминаем, взрослые могут обезопасить детей, соблюдая меры профилактики: пользоваться защитными масками и дезинфицирующими средствами, избегать места скопления людей, соблюдать социальную дистанцию. Но главное – вакцинироваться, чтобы не стать источником инфекции для тех, кому в силу возраста рано ставить прививку от коронавируса.

**Подготовила  
Ирина ЧЕРНЫХ.**

## УБОРКА УЛИЦ В ШТАТНОМ РЕЖИМЕ

В Тольке межведомственной комиссией проведено исследование улично-дорожной сети на предмет качественной уборки от снега. Оценив ситуацию, участники рейда выявили участки, которые нужно более тщательно расчищать. Дорожной службе рекомендовано в ближайшие дни устранить недостатки. В целом работа по содержанию УДС проводится на должном уровне, но можно и лучше. Ежедневно на линию выходит до пяти единиц снегоуборочной техники. Дороги и тротуары расчищаются от снежного наката, а вывоз снега с обочин осуществляется на регулярной основе.

## ИДЁТ ОПЕРАЦИЯ «ЖИЛЬЁ»

В Красноселькупском районе проходит операция «Жильё». Её проводят сотрудники отряда противопожарной службы совместно с органами правопорядка и местным хуторским казачьим сообществом. В числе мероприятий – рейды по многоквартирным жилым домам. В зоне особого внимания – частные дома в деревянном исполнении, квартиры в «многоэтажках», в которых жильцы ведут асоци-

# ЛЕНТА СОБЫТИЙ

альный образ жизни. В ходе таких рейдов члены межведомственной группы проводят профилактические беседы о правилах пожарной безопасности, вручают тематические памятки. Также пожарные оценивают состояние электропроводки в квартирах, подъездах. Проверяют лестничные клетки на наличие нарушений. Профилактическая операция «Жильё» продлится до конца месяца.

## ПОПАСТЬ В КИНО С ОНЛАЙН

Специалисты районного центра досуга и народного творчества провели промо-акцию «В кино по ПУШКЕ!». Жителям районного центра были розданы информационные листовки о том, как при-

обрести билеты в кино онлайн, а также афиша с мероприятиями на февраль по «Пушкинской карте». Работники культурного учреждения также проинформировали жителей, что все анонсы мероприятий можно отслеживать в социальных сетях учреждения.

## СЮРПРИЗ НАШИМ РЕБЯТАМ

Ежегодная акция «Посылка ямальскому солдату» – дело доброе и приятное. И для наших земляков, отдающих долг Родине, и для тех, кто своими руками с любовью собирает нужные в повседневном использовании вещи, вкусные подарки, а также милые рисунки и подделки, чтобы поддержать ребят, находящихся далеко от дома. Это – тёплая забота о тех, кто стоит на страже

родной земли. Можно в посылку положить продукты питания с длительным сроком хранения, предметы личной гигиены, канцелярские товары и литературу для красноселькупских ребят, находящихся в рядах Российской армии. Пункт сбора находится в центре молодёжных инициатив.

## УЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

В помощь школьникам и педагогам Ямала запущен новый портал «Дети Арктики». Материалы сайта собраны по итогам восьми арктических экспедиций прошлого года, сообщили в окружном департаменте образования.

Задачи культурно-просветительского проекта – знакомить подрастающее поколение с национальной культурой и обычаями 15 исконных северных народов, с преимуществами арктических регионов страны, с хозяйственной деятельностью местного населения. Разработаны курсы по изучению основ языков коренных малочисленных народов Севера. Посетители портала могут посмотреть сотню видеороликов и 10 серий мультфильма «Дети Арктики», прослушать 30 аудиосказок. На сайте собраны также полторы сотни интерактивных игр и заданий.

Фото  
Сергея ШИШКАНОВА.



## На каких участках можно построить баню

Возведение объектов недвижимости, в том числе бани, на земельных участках регламентируется законодательством, несоблюдение которого влечет за собой наложение штрафов, а порой и вовсе потерю имущества. Согласно действующему законодательству возводить бани допускается на участках с различными видами разрешенного использования земли.

**Обращаем внимание!** С сентября 2019 года в нашей стране действует Закон о ведении садоводства и огородничества. В нем разграничивается, какие виды построек можно возводить на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства, а какие – для огородничества.

**Если участок предназначен**

**для садоводства**, на нем можно возвести хозяйственные постройки, в том числе баню. Если постройка будет на фундаменте, то ее придется зарегистрировать, так как в таком случае она станет объектом капитального строительства.

**Если участок предназначен для огородничества**, то строить на нем баню и другие вспомогательные постройки капитально, то есть на фундаменте, запрещено.

Если владелец хочет установить прочный фундамент, ему придется изменить вид разрешенного использования (ВРИ) земельного участка. При выборе ВРИ земельного участка стоит учитывать правила землепользования, застройки и расположение участ-

ка в определённой территориальной зоне.

**Если участок предназначен под индивидуальное жилищное строительство**, то на нем также можно возводить баню.

**На участках с подсобным хозяйством, находящихся в частной собственности**, тоже допускается возводить баню, однако в данном случае существуют некоторые особенности. Для ведения личного подсобного хозяйства могут использоваться земельные участки двух видов: приусадебные (находятся внутри населенных пунктов) или полевые (находятся за пределами населенных пунктов на сельскохозяйственных землях). На последних строить запрещено законом, в то время как на приуса-



дебных участках разрешено возводить баню.

**Как зарегистрировать баню, если она является объектом капитального строительства?** Для начала необходимо провести обмеры бани и составить ее технический план. Выполнить соответствующие работы и подготовить документ сможет кадастровый инженер. Затем необходимо обратиться в офисы МФЦ с заявлением об осуществлении одновременно кадастрового учета и регистрации прав с приложением к нему подготовленного технического плана, правоустанавливающего документа на земельный участок (если земельный участок не зарегистрирован).

# КОМАНДА: НАСТРОЕНИЕ – ПРАЗДНИЧНОЕ!

Специально для наших защитников Отечества мы собрали смешные и прикольные анекдоты про 23 февраля.

— Почему ты со своей девушкой разошелся?

— Полная дура она. Знала же, у меня пена для бритья заканчивается и носки дырявые. А на 23 февраля подарила ноутбук.

\*\*\*

23 февраля. Отец — сыну:

— С праздником!

— Па, не загадывай, может быть, еще поступлю...

\*\*\*

Скоро во всех офисах страны пройдет ежегодное обновление кружек. Мужских после 23 февраля, женских — после 8 марта.

\*\*\*

Девушки, вообще-то мы не против, что бы вы нам носки на 23 февраля. Но вкладывайте в подарок душу! То есть по бутылке коньяка в каждый носок.

\*\*\*

После 23 февраля все мужики в новых носках и трусах. Жаль, не лето... Такую красоту не видно!

\*\*\*

Почему мужикам дарят носки на 23 февраля, а женщинам на 8 марта — нет? Нам тоже нужны носки и бритвы! Достали эти цветочки, которые вянут через 3 дня.

\*\*\*

— Дорогой, сегодня в честь Дня защитника Отечества будет праздничное блюдо — картошка в мундире!

\*\*\*

В солдатской столовой рядовой говорит прапорщику.

— Товарищ прапорщик, мне же мясо положено!

— Положено — ешь!

Солдат, показывая в тарелку:

— Так оно ведь не положено.

— Не положено — не ешь.

\*\*\*

Призывник говорит в военкомате:

— Хочу служить в морфлоте.

— Плавать умеете?

— А что, кораблей не осталось?

\*\*\*

Призывная медицинская комиссия:

— На что жалуетесь?

— У меня близорукость.

— Ничего. Будете сидеть в первых окопах, чтобы лучше видеть! Следующий!

\*\*\*

2099 год...

Армия России стала компьютеризированной и суперпрестижной. Идет медкомиссия.

Врач:

— Ну что, призывник. Со здоровьем у вас неважно, волосы длинные, так что направляем вас в ВУЗ, по юридическому профилю.

— Доктор! Я не могу в ВУЗ! Я же на первом экзамене коньки отброшу! А если деды заставят реферат писать???

— Сынок... Кто-то должен в России в ВУЗах учиться. Так что... Исполни свой долг, студент...

\*\*\*

— Прапорщик, что-то не нравится мне этот рядовой Иванов! Надо проверить его прошлое!

— Почему, товарищ майор?

— Он после каждого занятия по стрельбе тщательно стирает свои отпечатки с автомата.

\*\*\*

Итоговые учения ВДВшников. Стоит полковник и рассматривает «прыгунов». Увидел, что какой-то чертовски злой солдат плетется в сторону аэродрома:

— Сынок, ты куда?

— Да на аэродром на повторный залет!

— Так ты же уже отпрыгался!

— Дык нужно-то с парашютом!



\*\*\*

23 февраля папа гуляет с пятилетней дочкой. Видят — у очередного дерева валяется пьяный мужчина. Девочка:

— Что с ним?

— Ну, сегодня его праздник, он праздновал и устал.

— А 8 марта тут женщины лежать будут?..

\*\*\*

Первоклассник рассказывает, что они готовятся к празднику 23 февраля.

— Что за праздник? — спрашивают родители.

— «День защиты солдат».

— Защиты солдат — от кого?

— От других солдат, ясное дело!

\*\*\*

Сидел солдат-истопник в кочегарке. Жарко. Скучно. Дай, думает, родителям письмо напишу, порадую стариков, расскажу им про ратные армейские будни. Взял листок бумаги, подпалил его по углам и начал: «Здравствуйте, мои дорогие, письмо пишу из горящего танка...»

\*\*\*

Идут два рядовых по казарме. Им на встречу идет старшина. Один рядовой другому говорит:

— Давай, — говорит Вася, — со старшиной пошутим!

— Хватит! Уже с деканом пошутили!



## ПОМОЖЕМ ПЕРНАТЫМ!

Зима на Севере – время суровое. И хотя на пороге уже март, снег ещё долго будет укрывать землю белым ковром. Даже человек устаёт от холода, что уж говорить о маленьких птахках, которые без помощи человека обречены на гибель! Увы, но зиму переживают не все птички! До весны доживают от одной до трёх из десяти мелких птиц. Почему так происходит? У птичек очень быстрый обмен веществ. Особенно много энергии пернатые тратят в мороз. Мелкие птицы – воробьи и синицы, в морозы едят практически непрерывно. Световой день короткий и важно успеть насытиться. А ведь корм в холода добыть пташке чрезвычайно сложно: насекомых нет, семена растений скрыты под снегом и льдом. Регулярно наполняемая кормушка существенно облегчит жизнь птиц в округе и поможет им пережить зиму.

В рамках реализации партийного проекта Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и волонтерского дви-

жения «Земная порадобрых дел» во всех поселениях района и взрослые, и дети изготавливают кормушки и наполняют их кормом для птиц. Такая ежегодная акция позволяет птицам дожить до весны, а людям получить неопишное удовольствие от наблюдения за ними. Однако важно правильно выбрать корм, исключая солёные и жареные семечки и орехи, а также ржаной хлеб, угощая пернатых друзей сырыми зёрнами, пшеном, подсолнечником или овсяными хлопьями. Не стоит забывать и о насекомоядных птицах, которые любят зимой перекусить белком – салом, творогом или сливочным маслом. И главное – регулярно подсыпать корм в кормушку, потому что маленькие птички привыкают и потом подолгу сидят и ждут своего завтрака. Проверено!

**СПЕЦКОР.**

**Фото предоставлено волонтерами ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ».**



**УЧРЕДИТЕЛЬ:** Управление муниципальным имуществом Администрации Красноселькупского района.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу –Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу 30 марта 2021 г.

Регистрационное свидетельство:  
ПИ № ТУ72-01627.

**АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:**  
629380, ЯНАО, с. Красноселькуп,  
ул. 40 лет Победы, д. 24 А.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Главный редактор (34932) 2-13-94  
Журналисты 2-12-28  
Бухгалтерия 2-22-58  
Факс 2-13-94

**E-MAIL:** smisk.gazeta@yandex.ru

Подписной индекс – П4632

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений.

Редакция не обязана публиковать все поступающие материалы (ст. 42 Закона «О СМИ»). Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точки зрения автора.

Газета набрана, сверстана и отпечатана на компьютерном комплексе редакции «СК» 629380, ЯНАО, с. Красноселькуп, ул. 40 лет Победы, д. 24 А.

Подписано к печати 17.02.2022 г.  
По графику: 16.00.  
Номер подписан: 16.00.  
Тираж 627 экз.

**ГЛ. РЕДАКТОР: И. Н. АНДРЕЕВ.**

Подписная цена – 5 руб. 50 коп.  
В рознице – цена свободная